

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.653.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, DOMINGO, 24 DE OCTUBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

HOY, DÍA MISIONAL

La paz solamente es posible en el Reino de Cristo; los misioneros constituyen el ejército de la paz

Hoy es el Día de las Misiones, el día misional por excelencia. El "Domingo" constituye la manifestación más espléndida de la Catolicidad de la Iglesia de Dios, y representa, al propio tiempo, una llamada poderosa al espíritu de caridad de los fieles, para que colaboren a la apostólica misión de llevar la Verdad de Cristo a los pueblos sumergidos todavía en las sombras de la infidelidad y de la idolatría. Cristo vino a redimir a todos los hombres, de cualquier raza o de cualquier país, sin ninguna distinción. Y el propio Cristo nos dejó este mandato solemne: "Id y predicad a todas las naciones". Mandamiento que no afecta exclusivamente a los sacerdotes, sino a todos los católicos. Arranca de este mandato y del hecho de la catolicidad de la Iglesia la enorme responsabilidad que todos tenemos en esta obra apostólica y misional, misión de todos los tiempos y de todos los días, pero que hoy adquiere una profunda resonancia al dedicar por entero la jornada a la oración, al sacrificio, a la propaganda y a la limosna, y a resaltar la importancia que plantea la conquista de tantos millones de almas que se hallan fuera del camino de salvación. Hoy, como en tiempos de Jesucristo, la mies es mucha: 1.400 millones de paganos; y los obreros son pocos: 21.000 misioneros sacerdotes. Ojalá, pues, el mandato de Cristo en aquella ocasión, para que lo cumplamos en estos días: "Rogad al Señor de la mies que envíe operarios a sus campos". La oración es la base de la eficacia misional, pero los misioneros actúan sobre el mundo y, por lo tanto, precisan de la ayuda ingente de todos los cristianos. Y, sobre todo, que se extienda el sentimiento vivo de la enorme y trascendental responsabilidad que incumbe a todos los católicos en la colosal contienda entre la verdad y la mentira, entre el bien y el mal, lucha en la que no caben los neutrales.



Día misional. No creáis que se trata de una conmemoración religiosa, de algo que incumbe a las Iglesias, a los sacerdotes y a las asociaciones piadosas. Es el gran problema, el crucial problema del mundo y de la paz. La paz solamente es posible en el Reino de Cristo, y el Reino de Cristo solamente se logrará por la difusión de la Fe. El día en que todos los pueblos adoren a Cristo y acepten sus mandamientos, habrán desaparecido los odios, los egoísmos, las apetencias materiales, toda esa ola de locura que tiene a la humanidad sumida en la angustia. El ejército de la paz está constituido por la legión de misioneros heroicos que van dejando su sangre, como un reguero de rosas, por los caminos del mundo. Todos podemos y debemos ser misioneros, cada uno conforme a su estado y a su capacidad de sacrificio. Todos debemos ayudar a la Iglesia y a sus huestes misioneras para que pronto el Reino de Cristo sea un hecho que llene de alborozo a todos los hombres.

Día misional por excelencia. Oraciones, propaganda, limosnas. Compárenos de acuerdo con la grandiosidad de este gran problema. "Por las obras los conoceréis". Hoy se podrá saber quienes son de verdad, auténticos católicos.

Cientos de millones de pesetas importan las pérdidas por las inundaciones en Orihuela

En esta zona la situación sigue siendo crítica, mientras que en la de Murcia, mejora

ORIHUELA, 23.—Conforme se anunciaba, sigue en aumento la crecida del Segura, y a las tres de la madrugada de hoy el caudal del río sobrepasaba en más del doble el nivel que alcanzó en abril del año 1946. Se viven verdaderos momentos de alarma y el servicio de salvamento no cesa de recibir

llamadas de socorro. Las aguas arrastran toda la huerta del término municipal y las barracas son arrastradas por la corriente, así como cientos de animales, que flotan muertos. Todos los encargados del servicio de salvamento son verdaderos héroes que no dudan en poner en peligro sus vidas en un momento. En esta labor hay que resaltar la actuación del gobernador civil de la provincia y del alcalde de la ciudad, que acuden a los lugares de mayor peligro, con exposición de sus vidas.—(CIFRA).

ASPECTO DESOLADOR

ORIHUELA, 23.—El aspecto que presenta Orihuela es de verdadera catástrofe, ya que las pérdidas económicas ascienden a varios cientos de millones de pesetas. La actual cosecha de patata ha quedado totalmente destruida, y la misma se calcula en veinte millones de kilos.

La situación en la huerta es desoladora y los rostros de los huertanos denotan la angustia, primero por la pérdida de sus cosechas y, después, por la negra perspectiva que se les presenta para hacer frente a los compromisos contraídos con las entidades bancarias que les han facilitado créditos para sus cosechas. En suma, es una verdadera catástrofe económica la que se les presenta, ya que, con ésta, son tres las inundaciones sufridas: la de 1946, la de 1947 y la actual. Los objetos que arrastra el río son innumerables, y su caudal, mediada la ma-

Los Ingenieros de Montes complimentan al Jefe del Estado

Doce millones para los gastos de las elecciones municipales

MADRID, 23.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado.—Decreto ley sobre concesión al presupuesto de gastos en vigor, de la sección tercera de obligaciones de los departamentos ministeriales, "Ministerio de la Gobernación", de siete créditos extraordinarios importantes en junto doce millones de pesetas destinados a sufragar los gastos que originen las elecciones municipales de 1948.

Faltaba Markos en las Naciones Unidas

Yugoslavia propone que lo admitan como observador

PARIS 23.—Yugoslavia ha presentado una resolución en la que se pide al Comité Político que sean admitidos como observadores representantes de la "Grecia democrática de Markos". En la propuesta se dice que es necesario oír a esos representantes porque hay que hacer todos los esfuerzos posibles para ayudar al pueblo griego a establecer la paz en su país y, por lo tanto, a fortalecer la paz en el mundo.—EFE.

Una de las expresiones más elocuentes del Régimen, dijo Franco, es la repoblación forestal española

MADRID, 23.—En la tarde de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo una comisión de Ingenieros de Montes, presidida por el ministro de Agricultura y el subsecretario de Educación Nacional, e integrada por los presidentes y directores del Consejo Superior de la Escuela Especial, Ministerio, Patrimonio Forestal, Servicio Nacional de Pesca, Instituto Forestal de Investigaciones y Experimentación, Servicio del Catastro, Servicio de la Madera y Servicios Provinciales.

INGENIERO DE MONTES HONORIS CAUSA

El director de la Escuela de la especialidad, señor García Escudero, dio lectura a unas cuartillas significando que se encontraban ante S. E. los profesores de la Escuela, acompañados de los antiguos alumnos, hoy ingenieros, en cumplimiento del acuerdo que por iniciativa de la Asociación profesional había adoptado por unanimidad la Junta de Profesores del Centro de Enseñanza Forestal Superior de España, que en estos días celebra el primer centenario de la fundación de la Escuela del Cuerpo, para ofrecer al Caudillo de España el título de Ingeniero de Montes honoris causa, otorgado por primera vez en nuestra nación, como reconocimiento de la labor realizada por el Jefe del Estado para fomentar la riqueza forestal y por dedicación especial consagrada a los problemas relacionados con este sector de la economía patria. Terminó rogando a S. E. se sirviera aceptar este título y haciendo presente la leal y entusiasta adhesión de los Ingenieros de Montes, así como su propósito de superarse cada día en el cumplimiento de su deber, para que en breve plazo se logre incrementar sensiblemente la riqueza forestal de España.

MAGNITUD DE LA OBRA REALIZADA

El director general de Montes, señor Robles, en unas sentidas cuartillas, recordó la fundación del Cuerpo en 1848, y los esfuerzos desde entonces realizados por los miembros de la Corporación para lograr de los Poderes públicos la atención que los montes españoles requerían, y cómo, pese a las desfavorables condiciones de ambiente, el Cuerpo conservó íntegros su espíritu e ideales con las esperanzas de que un día su verdad se abriese camino, reconociendo hoy aquel empeño incomprendido y que muchos tacharon como visionarios, como realidad bajo el Movimiento nacional al hacerse cargo de los destinos.—(CONTINUA EN SEPTIMA)

Motín en la cárcel de La Habana

Los presos piden mejor alimento

LA HABANA 23.—Unos mil presos se han rebelado anoche en la cárcel de esta capital, en protesta por la mala alimentación que dicen recibir y en solicitud de que sea nombrado director de la prisión el comandante Humberto Becerra. Este fue ya jefe de la cárcel, pero se le designó ministro de la Gobernación la última semana del Gobierno de Grau San Martín.

Los guardias de la prisión lograron sofocar el levantamiento y un preso resultó herido de un balazo.—EFE.

Moscú rechaza el 'plan de transición'

Pondrá el veto en el Consejo de Seguridad

PARIS, 23.—SE INFORMA QUE VICHINSKY HA NOTIFICADO AL PRESIDENTE DE LA DELEGACION ARGENTINA, BRAMUGLIA, QUE MOSCÚ RECHAZA EL LLAMADO PLAN DE TRANSICION. FUENTES IBEROAMERICANAS AUTORIZADAS DIJERON QUE VICHINSKY HA CELEBRADO UNA LARGA ENTREVISTA CON BRAMUGLIA EN LA TARDE DE HOY A PETICION DEL DELEGADO SOVIETICO. AGREGARON QUE EN SU CONVERSACION CON EL MINISTRO ARGENTINO DE ASUNTOS EXTERIORES, VICHINSKY LE DIO A ENTENDER QUE LA UNION SOVIETICA RECURRIRA AL VETO CUANDO SE TOME EN CONSIDERACION LA SOLUCION PROPUESTA POR LOS PEQUEÑOS PAISES.—(EFE).

FRANZ LEHAR, en periodo agónico

PARIS, 23.—Según comunican de Viena, el compositor Franz Lehar está en periodo agónico en su residencia próxima a Salzburgo, desconfiándose de que sobreviva al día de hoy.—(EFE).

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
San Rafael

El anciano Tobías había prestado diez talentos de plata a un amigo que vivía en Nagués de Media. Le precisaba cobrarlos y al no poder ir allá por sus años y su sequera resolvió enviar a su hijo. Este no conocía el camino y encontrándose con Rafael le propuso que se acompañase. El ángel aceptó y se pusieron en camino. Cuando llegaron a las orillas del río Tigris el muchacho bajó a bañarse y salió del río un pez que quería devorarlo. El ángel le dijo: "Cógelo; descuartiza el pez y sepala el corazón, el hígado y la hiel". Cumplida la misión regresó al hogar el hijo de Tobías acompañado por el ángel. Saló el anciano padre a la puerta y tropesó; el hijo corrió a él; lo tomó de la mano y derramó sobre sus ojos la hiel del pez. Se desprendieron las escamas; se arrojó al cuello del hijo y besó el rostro que hacía tantos años que no veía. Un día llamó el padre al hijo para consultarle sobre el premio que debían dar al compañero. No parece mucho - dijo el padre - darle la mitad de lo que se ha traído, puesto que me ha vuelto sano y por consiguiente todo se lo merece. Llamaron al ángel y le dijeron: "Toma la mitad de todo y vete en paz".

Había llegado el momento supremo. El ángel debía descurrirse y partir para el Cielo. No me debéis nada - dijo - pues soy un enviado de Dios. Al oír esto el padre y el hijo se consternaron y cayeron sobre su rostro llenos de temor. "No temáis - dijo el ángel - la paz sea con vosotros; bendecir a Dios siempre, pues no he venido por mi voluntad sino por la de Dios".

Quando padre e hijo se levantaron, el ángel había desaparecido.

CULTOS

ORACION DE SAN FRANCISCO JAVIER POR LAS MISIONES

Eterno Dios, creador de todas las cosas, acordaos que Vos creásteis las almas de los infieles, haciéndolas a vuestra imagen y semejanza. Acordaos, Padre Celestial, de vuestro Hijo Jesucristo, que, derramando tan liberalmente su sangre, padeció por ellas. No permitáis, Señor, que sea vuestro Hijo por más tiempo menospreciado de los infieles; antes, aplacado por las oraciones de los Santos y de la Iglesia, espúsas bendísimas de vuestro Santísimo Hijo, acordaos de vuestra misericordia y, olvidando su idolatría e infidelidad, naced que ellos conozcan también al que enviaste, Jesucristo, Hijo vuestro, que es salud, y vida y resurrección nuestra, por el cual somos libres y salvamos, y a quien sea dada la gloria por infinitos siglos de los siglos. Amén. (500 días de indulgencia. Plenaria al mes).

VELADAS MISIONALES

La J. F. de Acción Católica de San Pedro de Mezonzo celebrará una velada este tarde a las cinco, en el Despertador.

En la Grande Obra de Atocha, a las seis y media, se pondrá en escena el drama en tres actos de Genaro Javier Vallejos titulado "Volcan de Amor".

INDULGENCIAS. - Hoy domingo, ganarán indulgencia plenaria todos los fieles comulgando y rezando por los infieles.

Preparación para el DOMUND

HOY, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, TERMINA EN SAN JORGE EL TRIDUO, CON INSTRUCCION MISIONAL POR DON ADOLFO CONSTENLA.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA ENMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy, domingo, día 24, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón, Misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y ritual parroquial.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón, para celebrar la reunión semanal acostumbrada.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. - Continúan los cultos en honor de Nuestra Señora del Rosario, Patrona de La Coruña.

Los cultos de la tarde, a las siete, con sermón por el P. Ricardo Urroz O. P. y procesión de la Santísima Virgen.

Misas de los días festivos: 7:30, 8, 9, 10, 11 y 12.

A. C. DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Se recuerda a todos los hombres de A. C. de esta parroquia que hoy domingo día 24, a las 12:30 de la mañana se celebrará la reunión de apostolado correspondiente a este mes.

Se euega la puntual asistencia a todos los miembros, por ser de sumo interés.

SAN PEDRO DE MEZONZO. - Se está celebrando a las siete y media de la tarde la novena solemne en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Predicará los sermones el P. Superior de los Redentoristas de esta ciudad.

EL DOMUND Y LOS NIROS DE SANTA MARIA DE OZA

Prueba del incremento en el ambiente misional en la parroquia de Santa María de Oza, de La Coruña, ha sido la magna concentración que ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial, a la que afluyeron de los distintos barrios de la misma, todos los niños de

ANTIASMATICO MOYANO

Asma - Enfisema - Bronquitis asmáticas - Tos seca
LABORATORIO GUTIERREZ MOYANO
Riego de Agua, 48. - La Coruña.
C. Sanitaria 9669

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición de Hospita Municipal. - Especialista en cirugía abdominal. (Estómago, intestinos, hernias). - Consulta de 12 a 1 en Riego de Agua, 60. - Teléfono 1548. Aperaciones en

SANATORIO DEL SOCORRO
Ciudad Jardín. Tel. 2300 La Coruña

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

DISTRIBUCION NUMERO 44 A LA CAPITAL. - Durante los días 29 y 30 del presente mes de octubre, se distribuirán al público de la capital, los artículos de racionamiento que a continuación se expresan, contra el corte de los cupones que se indican correspondientes a las colecciones inscritas en los respectivos establecimientos detallistas.

ADULTOS	
ACEITE CUARTO LITRO	a 2'15 Ptas. ración. Contra cupón de la semana 44
AZUCAR	100 grs. a 0'75 " " " " " "
ALUBIAS	200 " a 1'30 " " " " " "
CHOCOLATE	100 " a 1'20 " " " " " "
PASTA SOPA	200 " a 1'00 " " " " " "
CAFE (1.ª y 2.ª)	200 grs. a 7'60 " " " " " "

INFANTILES

A suministrar a los menores de dos años que se hallen en posesión de las nuevas colecciones de cupones. Primer ciclo. (Lactancia natural. Sobrealimentación a la madre lactante).

Acetate, un cuarto de litro a 2'15 pesetas ración; azúcar, 200 gramos a 1'50; jabón, 400 a 2'40; patatas, cinco kilos a 5'75; alubias, 200 gramos a 1'30.

Primer ciclo. (Lactancia mixta). Leche condensada 2 botes a 11'50; jabón, 400 gramos a 2'40; harina trigo, 300 gramos a 1'05; patatas, tres kilos a 3'45.

Primer ciclo. (Lactancia artificial). Leche condensada 4 botes a 23'00; jabón, 400 gramos a 2'40; harina trigo, 300 gramos a 1'05; patatas, tres kilos a 3'45.

Segundo ciclo. (Niños de seis a doce meses).

Azúcar, 200 gramos, a 1'50; harina trigo, 300 gramos a 1'05; jabón, 400 gramos a 2'40; patatas, 3 kilos a 3'45.

Tercer ciclo. (Niños de uno a dos años).

Acetate, un cuarto de litro a 2'15 pesetas ración; azúcar, 200 gramos a 1'50; harina trigo, 500 gramos a 1'75; jabón, 400 gramos a 2'40; patatas, tres kilos a 3'45.

NOTA. - Los cupones que habrán de ser cortados para cada artículo serán los primeros que figuren en cada colección de cupones.

TRANSEUNTES

Perifonearán el mismo suministro que

los racionados de la capital en sus respectivos grupos de población.

ALMACENISTAS PROVEEDORES. - Todos los artículos, excepto la pasta de sopa que será directamente del fabricante, de los habituales proveedores. El día 27, por la tarde todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito en la Sección de Abastecimiento de esta Delegación, caso de que por cualquier circunstancia no les fuese servido alguno de ellos.

LIQUIDACION DE CUPONES. - DETALLISTAS. - Presentarán la liquidación correspondiente a este reparto juntamente con los cupones de la misma, los días 9 y 10 del próximo mes de noviembre, de acuerdo con las normas dadas al Sindicato, esto es el cupón de ACEITE convenientemente pegado en las hojas y el resto de los cupones de artículos suministrados, en sobres por separado, reflejando en cada uno de ellos el artículo y la cantidad que suministra. La presentación se hará en el Negociado de Liquidaciones de estos Servicios por el siguiente orden:

Día 9, del 1 al 50 de ficha; del 101 al 150 y del 206 al 250.

Día 10, del 51 al 100; del 151 al 205 y del 251 al final.

PANADEROS. - Justificarán los cupones de la hoja sexta de pan de las colecciones en vigor por el siguiente orden:

Día 1 de Diciembre del 1 al 12 de ficha; día 2 del 13 al 28 y día 3, del 29 al 42.

La Coruña, 24 de Octubre de 1948.

El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

CONFECCIONES FANTASIAS

DIAZ SANCHEZ

LA CORUÑA

Real, 48 Teléfono 2041

Presenta selecta colección de **CHAQUETONES, ABRIGOS y CAPAS DE PIEL, en case fina y modelos exclusivos**

Gran novedad en **TRINCHERAS, CHAQUETONES y CANADIENSIS de Señora, Caballero y Niño**

NOTAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Corresponde esta semana el servicio de guardia al turno octavo, constituido por las siguientes farmacias:

Don Fermín Bescansa Casares, Plaza de Azcárraga, 1; doña María de las Mercedes Dans Boado, Torre, 88, y don Luis Vaca Torrego, Avenida de Fernández Latorre, 44.

las escuelas y colegios con los señores maestros, que con tanto interés cooperan en la formación cristiana y educativa de los alumnos, y que han llenado completamente el amplio templo, haciendo entrega al señor cura párroco de sus colectas en favor de las Misiones, fruto de sus ahorritos y sacrificios.

Hoy, a la salida de la misa de once y media, postularán los niños, y a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de la Casa Rectoral, una velada misional, poniéndose en escena un importante drama misional.

Suscribase a **EL IDEAL GALLEGO**

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO. - Con toda felicidad ha dado a luz un niño, primero del distinguido matrimonio, al que se pondrá el nombre de Joaquín-Luis, la esposa de nuestro vecino D. Joaquín Rodríguez Pousa, ella Gilberta Carreiras Cao.

A las muchas felicitaciones que por este fausto acontecimiento reciben, unimos la nuestra.

DINERO

y tiempo ahorrará V. cortándose el pelo con "SIMPLEX". Apartado 7.043. MADRID

DOLORES GOLPES CONUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

REUNION DE ARTESANOS

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en esta Sociedad, en honor de los señores socios y sus familias, un festival a cargo de los artistas premiados en el concurso "Su oportunidad" de Radio Nacional de España.

IMPORTANTE: No se permitirá la entrada de niños menores de 16 años, ni de familiares que no vayan provistos del carnet familiar.

La vacunación antídifterica en el Seguro de Enfermedad

De acuerdo con las normas dictadas por la Dirección General de Sanidad, interese en llevar a cabo una campaña de vacunación antídifterica, la Inspección Provincial de Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad, recomienda a todos los asegurados del mismo, con beneficiarios comprendidos entre los 8 meses y 14 años, acudir a los centros señalados al efecto para vacunarse contra dicha enfermedad.

A tal fin se advierte, que los asegurados residentes en La Coruña, deben presentarse en los siguientes ambulatorios.

Los pertenecientes a la Caja Nacional, en Juan Flórez, 117, segundo, de 11 a 1 de la mañana.

Los de la E. C. Mutua General de Seguros, en Alameda, 19, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

Los de la Mutua Balear, en Teresa Herrera, 17, bajo, de 11 a 1 de la mañana.

Los del Servicio Sindical, en Fama número 1, de 11 a 11'30, los lunes, miércoles y viernes.

Los que correspondan a diferentes E. C. de las ciudades, acudirán a Juan Flórez, 117, segundo, a la misma hora que los de la Caja Nacional.

Los asegurados residentes en Santiago y El Ferrol del Caudillo, deben interesarse de las inspecciones de zona respectivas, sitas en Azabachería núm. 33 y Canalejas núm. 179, el lugar y hora a donde han de acudir.

Se advierte a todos los asegurados de ben ir provistos de cartilla de identidad para anotar en ella la vacunación efectuada.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Perlio", con adoquines, de Ferrol, y "Belarmina", en lastre, del mismo puerto.

Saieron: "Cristina", con carbón, para Valencia; "Acluyá", con cemento, para Vigo; "Carmucha García", con abono, para Ribadeo; "Perlio", para Ferrol, en lastre, y "Lolita Godoy", para Burela, en lastre.

Se esperan: "Monte Corona", con carga general; "Josefa", con cemento; "Tío Pepe", con cajas de vinos; "Kaolino", con arcilla; "María", con carbón, y "Mina Cantiquín", con cemento.

VIGO

VIGO, 23. - A las ocho de la noche de hoy recaló en Vigo el trasatlántico argentino "Entre Ríos", que quedó atracado al muelle de la Estación Marítima, donde embarcó 270 pasajeros para Buenos Aires, de los cuales 40 son repatriados argentinos. También alijó 56 sacas de correspondencia y un automóvil. Poco después de medianoche, el "Entre Ríos" siguió viaje a la Argentina, con escala en Lisboa.

El lunes próximo es esperado, procedente de Centroamérica, el trasatlántico panameño "Portugal", que conduce para Vigo 11 pasajeros y varias toneladas de carga general. Permanecerá en este puerto hasta el día 8 de noviembre próximo, fecha en que regresará a Centroamérica. Aquí embarcará 250 pasajeros y diez toneladas de carga general.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 5'45, 8 y 11 noche
20th CENTURY FOX presenta

DEBILES LA CARNE

REX HARRISON
MAUREEN O'HARA

La historia de un temerario jugador profesional que con su sonrisa y un juego de cartas modeló un imperio

CINE AVENIDA

A las 6, 8 y 11
La grandiosa y espectacular superproducción

Don Juan de Serrallonga

La más tierna historia sentimental que pudo haber registrado el corazón humano

¡DINAMICA! ¡SUGESTIVA!
Una gran interpretación de AMADEO NAZZARI y MARUJA ASQUERINO Tolerada menores.

SAVOY-HOY

UN ESTRENO MARAVILLOSO.
"METRO" PRESENTA

El sacrificio de una mujer para salvar el honor de su marido

Desconfianza

Cuatro ases en una sola película
Claudette Colbert, Walter Pidgeon, June Allyson, Lionel Barrymore

6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.
"CIFESA" PRESENTA

Toda la alegría y el desenfado americano en una película optimista

DETAL PALOTAL ASTILLA

Un film de hoy, para la juventud de hoy, por la pareja más popular de la pantalla

DONALD O'CONNOR, PEGGY RYAN, ANN BLYTH
6 - 8 - 11

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO
Risa y amor en abundancia

AMOR SIN REFUGIO

De sorpresa en sorpresa, de carcajada en carcajada, ésta es la película más divertida del cine

Paulette Goddard - Fred Mac Murray
6 - 8 - 11. Tolerada

LA SOLANA

Salón de Invierno. C. Grande.
HOY, DOMINGO de 8 a 10

TE DE MODA
A las 11:
GRAN BAILE
Actuaciones de la Orquesta ROYAL con su cantor
PUCHO PORTELA

KIOSCO - HOY

ALTO: 3'45, 5'45, 8 y 11.
BAJO: 4, 6, 8'15 y 10'45.

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO de la espectacular superproducción

EL CABALLERO ADVERSE

FREDRIC MARCH
y OLIVIA DE HAVILLAND

CINE MONELOS

GRANDIOSO PROGRAMA
A las 4, 6, 8'15 y 10'45

MERLE OBERON
CHARLES KORVIN
CLAUDE RAINS
en

Como te quise te quiero

Dramática y apasionante como ninguna, en esta temporada

SALON DORÉ

HOY, a las 4, 6'30, 8'30 y 11
GRANDIOSO EXITO

de la sensacional película

El gran milagro

DON AMECHE, LORETTA YOUNG
y HENRY FONDA
(Tolerada)

SANTA MARGARITA

HOY, 6, 8 y 11
La película de las madres, de las novias y de las mujeres

La vida vue ve a empezar

El argumento más humano llevado a la pantalla

ALIDA VALLI, FOSCO GIACCHETTI

IDEAL CINEMA

A las 6'15, 8'15 y 10'45
UN BOMBARDEO DE CARCAJADAS y lloros, producidos por

Todos besaron a la novia

Joan Crawford y Melvyn Douglas
INFANTIL, a las 4:

KEN MAYNARD
y su caballo TARZAN, en

JUSTICIA AL GALOPE

Niños, no perderla.
Emocionante, grandiosa.

CINE ESPAÑA

HOY: 4, 6, 8 y 11
UNA LUCHA TENAZ Y ENCARNIZADA POR LA

Furia del oro negro

Redacción: 1177 y 1594
Administración 1549

EDITORIAL

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Las elecciones municipales han sido convocadas para el día veintuno de noviembre próximo. Ya se habla insistentemente de ellas y poco a poco serán el tema de la actualidad nacional.

Son estas elecciones las primeras que se celebrarán después del Alzamiento, lo que les da una trascendencia y significación innegable. Pero además se llevarán a cabo de acuerdo con una nueva modalidad, atemperada a la exigencia de las circunstancias y de los tiempos que han impreso en la vida municipal una característica propia de la que nunca se debieron apartar los Municipios.

Hay un hecho que conviene tener en cuenta al referirse a estas elecciones, y es que a partir de ellas quedará normalizada la vida municipal, con la desaparición de las Corporaciones de nombramiento gubernativo y la permanencia de los concejales durante seis años, período suficiente para poder llevar a término una obra fecunda y beneficiosa.

No podemos ser indiferentes ante este llamamiento a las urnas. Participar en las elecciones constituye un deber, que abarca por igual a quienes, por reunir condiciones y sentir vocación por los problemas municipalistas, o desear aportar su colaboración a la tarea nobilísima de contribuir al engrandecimiento de la comunidad local a la que pertenecen, dehan ser candidatos, y a los que poseen capacidad de electores.

Van a ser elegidas las personas que administrarán los intereses de la ciudad y que, a parte de la variedad de programa e iniciativas, estarán unidas por un vínculo común de amor a la Patria y de repudio a cuanto signifique la vuelta a los viejos sistemas que fueron la ruina de la vida municipal y la causa del hundimiento de la nación.

Mañana termina el plazo para subsanar omisiones en el censo electoral

MADRID 23.—Las oficinas públicas de información electoral en las capitales y municipios mayores de diez mil habitantes, a cargo de los

ayuntamientos, funcionarán hasta las veinte horas del próximo lunes día 25 a los efectos de subsanar posibles omisiones en el censo de vecinos cabezas de familia. Pasado ese día, la misión de dichas oficinas se limitará a informar a los que a ellas acuden sobre si figuran o no en el censo y en qué distrito y sección; colegio en que les corresponde votar, etc., así como orientarles en cuanto al procedimiento a seguir para subsanar errores de inscripción.

Lea EL IDEAL GALLEGO.

VIAJAR ES UN PLACER

cuando se viaja con MELIA, S. A. Para sus vacaciones pidanos presupuesto de un viaje, que de antemano le garantizamos ha de resultar de su completo agrado

VIAJES MELIA, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432

ES FRECUENTE EN LOS HERNIADOS

que usan bragueros en serie que no contienen, la necesidad de acoplar su mano en la dolencia al hacer esfuerzos o movimientos, para impedir la salida de su hernia y evitar el deslizamiento de la misma. Puede evitar estos inconvenientes el reductivo obturador "NEUMAR" (patente invención número 14.616) innovación ortopédica americana, que prácticamente cierra y obtura el anillo herniario sin dejar rastro. Consulte al médico. (C. C. S. número 10.434).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en LA CORUÑA, viernes 29, Dr. Angel Martínez, calle Juan Flórez, 8; en SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves 28, Doctor M. Seijas Valenciano, Rúa Villar, 57; en EL FERROL, sábado 30, Doctor F. Escudero Castaño, calle María, 30; en LUGO, lunes primero de Noviembre, Dr. C. López Lacueva, calle Dr. Castro, 6, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Jaime Fabra, 12

MARBEL

Lista, 25—Tel. 259306—Madrid

Presenta todos los días

su colección de modelos y los de la casa

schiaparelli

de París.

Solicite invitación por correo.

Cientos de millones de pesetas importan las pérdidas por las inundaciones

(CONTINUACION DE PRIMERA)

MURCIA, 23.—Sesenta y cinco mil tabullas, distribuidas entre veintidós pueblos de la vega, han sufrido los efectos de la inundación pasada. Los daños originados son de mucha consideración. Las aguas rompieron la estación de aforo de Vistabella al llevar el Segura un caudal superior a los mil metros cúbicos por segundo, cifra ésta nunca conocida en anteriores inundaciones. En la huerta se han desplomado nuevas viviendas, pero afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales. Únicamente en Lorea ha resultado una persona ahogada. En Puerto de Lumbreras se han derrumbado doce casas y aun hay agua en el pueblo. En toda la zona inundada, el agua tiende a decrecer bastante y las comunicaciones con la mayoría de los pueblos pueden ya realizarse, aunque con dificultad. El tiempo tiende a mejorar en toda la región. En la capital luce desde esta mañana un espléndido

EL CAPITAL GALLEGO HA FORJADO LA PIEZA QUE FALTABA EN LA ECONOMIA REGIONAL. LAS PRIMAS DEL SEGURO GALLEGO PODRAN YA SER RECOGIDAS POR GALICIA, S. A.

Autorizada Dirección General de Seguros 27-1-45.

sol y la vida ha vuelto a la normalidad. El Segura ha decrecido bastante. Desde la torre de la Catedral, a ochenta y cinco metros de altura, el aspecto de toda la vega inundada es fantástico.—(CIFRA)

SE HUNDE UN PISO EN CARTAGENA

CARTAGENA, 23.—Se conocen nuevos detalles de los destrozos causados por la inundación. En la barrada de la Consolación, todos los muebles, ropas y enseres de los vecinos se han perdido o estropeado. Las aguas han causado grandes destrozos en casas, caminos y arbolado. En la calle Lisarria se ha derrumbado hoy un piso alto que cayó sobre el inferior sin que se produjeran daños. El capitán general del Departamento Marítimo, almirante Bastarache, ha visitado los lugares siniestrados y ha ofrecido nuevamente la cooperación de la Marina de guerra y su intervención personal en beneficio de los perjudicados por la inundación

DECRECE LA INUNDACION EN LORCA

LORCA, 23.—Va disminuyendo lentamente el nivel de las aguas, considerando que la situación ha dejado de ser peligrosa, ya que las lluvias han cesado totalmente y el cielo aparece con escasa nubosidad. Los equipos voluntarios de salvamento van penetrando más en la zona afectada y poco a poco se concretan los detalles de la extraordinaria importan

IMPIDA LAS MANCHAS EN LOS PAVIMENTOS empleando gres cerámico

"Cucurny"

MOSAICOS MULTIFORMES, EN BLANCO Y COLORES dureza, nitidez, impermeabilidad son sus características PAVIMENTOS DE LUJO, DECORACION DEPOSITOS REFRACTARIOS son su indicación vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso

LA CORUÑA EL FERROL Rubine, 1 Espartero, 41

SUCESOS

SORPRENDE LA BUENA FE DE DOS INDUSTRIALES

El proceder de buena fe, sigue ocasionando disgustos en nuestra capital. Ayer dábamos cuenta de un ferroviario que invitó a desayunar a dos señoras, las cuales aprovecharon la invitación para apoderarse de varios objetos.

En esta ocasión ha sido Antonio Novelle Novoa quien ha sorprendido la buena fe de los industriales don Emilio Fernández López, domiciliado en la calle de San Andrés núm. 162, y don Ambrosio Ramos Rodríguez, que habita en la Plaza de Lugo núm. 18, a los que solicitó en diferentes ocasiones determinadas cantidades de aguardientes y vinos con destino a un establecimiento de bebidas que pensaba instalar en el Montijo. Antonio Novelle prometió varias veces que satisfaría el importe de la deuda pero fue transcurriendo el tiempo sin que dicha deuda se hiciera efectiva. Hace unos días se presentó don Emilio Fernández López en su domicilio a fin de cobrar las facturas pendientes, comprobando que dicho individuo, ni poseía ningún establecimiento de bebidas, ni además —y esto es lo peor— tenía solvencia alguna.

Con posterioridad, Antonio Novelle telefoneó a don Emilio Fernández asegurándole que pasaría por su almacén para abonar los suministros que se le habían hecho, pero desde entonces no ha sido posible localizarle. Antonio Novelle ha desaparecido como por arte de magia, dejando a deber 1.413 pesetas a don Emilio Fernández, y 490 a don Ambrosio Ramos.

A pesar de esta desaparición, no nos queríamos encontrar en el pellejo de Antonio Novelle. A lo mejor el muchacho tiene muy buena voluntad y desea abonar el importe de lo que debe. Pero la buena voluntad no basta; tiene que ir acompañada de buenas obras porque este mundo, desgraciadamente, está lleno de buenas intenciones.

DOS HERIDOS POR ATROPELLO

A las ocho y cuarto de la tarde de ayer, fue atropellado Antonio Sánchez Lamas, domiciliado en la calle de Caballeros, letra R, bajo, por el turismo de la matrícula G. 6188, conducido por Enrique Núñez Fernández.

Cuando el turismo abandonaba la calle

de tejido en la cara interna de la rodilla izquierda de pronóstico leve.

Fue asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, pasando después a su domicilio.

¡CUIDADO CON LAS CHAQUETAS!

Al contratista de obras don Arturo Barba Rumbo, con domicilio en la calle Sepúlveda del Ensanche número 26, le suscribieron del bajo de una casa en construcción sita en Menéndez y Pelayo núm. 10, tres chaquetas pertenecientes a obreros que trabajan a su servicio en la citada obra, valoradas en unos 500 pesetas.

También al albañil José Pérez Fraiz, que habita en Antonio Vives número 11, le desapareció de una obra en construcción sita en la calle de Pla y Caneja número 4, una chaqueta en buen estado valorada en 300 pesetas.

MUERE EL AUTOR DE NUMEROSAS FECHORIAS

Ayer falleció en el Hospital Municipal Manuel Catalán Guerrero, de 23 años, vecino de Madrid, que hace unos días, al ser conducido a nuestra capital por la Guardia Civil en el automotor de Santiago, se arrojó en marcha intentando huir, produciéndose graves lesiones. Dicho individuo había cometido varias fechorías, entre ellas un robo en un estanco de Vigo por valor de 50.000 pesetas.

CONDENADO A LA ULTIMA PENA

PALMA DE MALLORCA, 23.—La Audiencia Provincial ha dictado sentencia condenando a pena de muerte a Pedro Jirru Vidal, menorquita, que asesinó a Bernardo Ramíz Bloch, a Marcial Guzmán Muñoz y a la esposa de este Valentín Armijo Castillo, hecho ocurrido en 1945, y del que no se tuvo conocimiento hasta dos años después. Según declaró el procesado cuando fue detenido, dostrizó los cadáveres de sus víctimas y quemó los restos en un horno, pero esta declaración la ha negado rotundamente durante la vista de la causa.—(CIFRA)

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Martín-Ballesteros, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Alfonso Molina Brandao, alcalde de La Coruña don Emilio Romay Montoto, presidente de la Diputación, don Luis Vázquez Pena, subjefe provincial del Movimiento; don Miguel de los Santos Reyero, delegado provincial de Educación Popular; don Enrique Salgado Torres, delegado provincial de Sindicatos; don Rafael Salgado Torres secretario local del Movimiento, y don José Riestra del Moral, secretario de la Vicesecretaría de Ordenación Económica.

DELEGACION DE TRABAJO

FESTIVIDAD PATRONAL PARA EL COMERCIO DE LA PIEL

Se hace público para general conocimiento y efectos, que la Dirección General de Trabajo ha resuelto que a efectos de lo dispuesto en el artículo 53 del Reglamento Nacional de Trabajo de la Dependencia Mercantil, el próximo día 25, festividad de San Crispín, patrono del Sindicato de la Piel, tiene la consideración de festivo, abonable y no recuperable, para los establecimientos mercantiles afectos al citado Sindicato.

MONTEPIO DEPENDENCIA MERCANTIL

Se advierte a las empresas afectadas por la Reglamentación Nacional de la Dependencia Mercantil y a la de oficinas y despachos, que el plazo para verificar los ingresos correspondientes al primero y tercer trimestre del año en curso, expira el próximo día 26 de los corrientes. Los ingresos que se efectúan a partir de esta fecha, irán gravados con un recargo del 10 por ciento de demora. Domicilio: Conde de Peñalver, 47, tercer piso, Madrid.

500 Pesetas

A SORTEAR ENTRE LAS RESES DE GANADO VACUNO

HOY EN LA FERIA DE

OLEIROS

A Madrid, a Barcelona, a Marruecos, a España entera

con VIAJES MELIA, S. A., en un viaje delicioso, económico, rodeado de toda comodidad PIDANOS PRESUPUESTO PARA SU VIAJE

VIAJES MELIA, S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432



Mutua General de Seguros

FUNDADA EN 1907

ACCIDENTES - ENFERMEDAD - INCENDIOS - VIDA INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explosión - Coschas - Cinematografía - Guerra otros y riesgos catastróficos

Entidad Colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

DOMICILIO SOCIAL: BARCELONA, BALMES, 17 y 19. SUCCURSAL EN LA CORUÑA: JUANA DE VEGA, 18 y 20

Succursal en Vigo: PLAZA COMPOSTELA 8

Succursal en Lugo: QUIROGA BALLESTEROS, 7-1.º, 3

Succursal en Oranise: GENERAL FRANCO, 108

Agencia en Santiago: RUA EL VILLAR, 11

Agencia en Ferrol: CANALEJAS, 37 - 1.º

Succursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península las Baleares, Canarias, Norte de África y Protectorado español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades

Algunos niños polacos acogidos en España, marchan a reunirse con sus familiares

Han sido provistos de ropa y víveres por el Gobierno español

BARCELONA, 23.—Procedente de Ginebra ha llegado el director de la "American Polish War Relief", señor Plskonski, que viene para recoger a doce niños polacos que se hallan asistidos en Barcelona por el Gobierno español, juntamente con otros de aquella misma nacionalidad, y a quienes sus familiares reclaman actualmente al conocer su paradero, pues se trata de personas evacuadas de sus países y que ignoraban hasta el momento dónde se hallaban sus hijos.

Ha llegado también de Madrid el señor Rabecki, delegado de la Cruz Roja polaca, en unión de la señorita Adrejo, que en representación del delegado nacional de Auxilio Social, señor Martínez de Tena, acompañará a los pequeños hasta la frontera francesa. La salida de esos niños está anunciada para el próximo lunes, a las ocho y media de la mañana.

Los Sres. Plskonski y Rabecki han cumplimentado al cónsul de Polonia en Barcelona, señor Hodon, y al delegado de la Cruz Roja polaca en esta ciudad, y expresaron su satisfacción por la forma en que han sido atendidos los niños polacos. Son portadores de varias cartas de los familiares de estos pequeños, en las que agradecen la asistencia de que han sido objeto en España. La edad de estos niños oscila entre los trece y los diez y ocho años. Han permanecido tres años en España y hablan español correctamente. Todos ellos hace más de diez años que no han visto a sus padres, por lo que los más pequeños no los reconocerán. Muchos de ellos han cursado estudios en la Escuela de Trabajo de la Diputación, y últimamente los dos mayores fueron ventajosamente colocados en importantes empresas. Bajo la protección del Caudillo quedarán todavía en Barcelona 64 niños y niñas polacos.

Los pequeños expedicionarios han sido provistos por el Gobierno del Generalísimo de completísimos equipos de ropa de verano e invierno, así como de unas bolsas de comidas con víveres para varios días. Uno de estos pequeños va con su padre, que se halla en Inglaterra; otro se dirige a un pueblecito francés, próximo a Bélgica, para reunirse con su padre y hermano, y los demás a Polonia. En el Consulado de Polonia han manifestado a un redactor de la Agencia Cifra el profundo agradecimiento de las autoridades polacas por la eficaz-

Francia moviliza cuarenta mil reservistas para combatir la huelga revolucionaria

La guerra civil podría revolucionar otros países de Europa

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 23.—(CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Confesaré que a la hora del metro en el bulevar no he querido comprar las últimas ediciones de los diarios de la tarde para no dejarme influir por sus titulares alarmistas; así perderé quizá la última hora, pero ganaré serenidad para juzgar la situación social de este país, sin duda muy grave. Sin embargo, París vive alegre, despreocupadamente la noche del sábado, como si no pasara nada. En el palacio Chaillot se ha celebrado esta tarde la anunciada solemne ceremonia con que ha dado comienzo el "Día de las Naciones Unidas" y se celebra el tercer aniversario de la fundación de esta Organización Internacional.

La revuelta, la huelga revolucionaria, está por ahora limitada a las regiones mineras; en ellas los trágicos sucesos de ayer y las disposiciones tomadas por el Consejo extraordinario han agravado en proporciones hasta ahora no igualadas el problema del orden público planteado por las huelgas de mineros y por sus repercusiones en el mundo del trabajo de toda Francia. Hoy la CGT pide que se suspenda el trabajo temporalmente en todas las empresas del país. "Ha corrido la sangre. La destrucción de nuestros pozos y de nuestras fábricas de cok representa centenas de millones perdidos. La suspensión del trabajo en nuestras industrias clave significa el paro y la miseria para meses. Los verdaderos responsables deben ser castigados. La opinión lo exige."

Así escribe hoy el editorialista de "Le Figero". Ayer Remy Roule, comentarista de Le Monde, en un enérgico artículo titulado "La insurrección", decía: "Si fuera preciso una prueba de la exactitud de esta acusación—se refería a la lanzada por el partido socialista denunciando los verdaderos móviles de los dirigentes de la huelga minera—bastaría recorrer la prensa soviética especialmente la "Pravda". Ese diario dirigido consagra columnas y columnas a la agitación social en nuestro país, a la huelga de las minas, a las luchas callejeras, a los asaltos, a la guerra limpia provocada por la G. T. y por el partido comunista. Incluye cubre de injurias variadas a los miembros del Gobierno, especialmente al ministro del Interior. Cortésa oriental. Incontestablemente el partido comunista busca un "golpe duro". Quiérase colocar a los poderes públicos ante una situación revolucionaria de la que no se podría salir más que por una capitulación o una represión sangrienta. Después, los cadáveres serían enterrados como funéreas banderas."

Pero ya está logrado esto: los comunistas ya tienen muertos y heridos graves en su haber. La prueba de la fuerza entre el Gobierno y los huelguistas ha empezado ya. Al servicio de Orden se le ha mandado tirar; van a ser movilizadas 40.000 reservistas; hombres de la quinta del 48 licenciados con anticipación, oficiales de la Reserva del arma de Ingenieros y de la Gendarmería; se han prohibido ya todas las reuniones, incluso las privadas; los manifestantes extranjeros serán expulsados inmediatamente.

Urge traspasar antes del 30 actual, droguería en Puente deume muy acreditada. Informes: Julio Rey, Real 35, Coruña. Teléfono 2635.

IMPORTANTE
Compañía Internacional solicita personal puestos gran porvenir sueldo y comisión. Presentarse: Academia Azur, Real, 81, 1.º, de 20 a 21 horas.

REFRIGERADORAS
Fridice
Nuevos modelos perfeccionados
S.I.C.E.
ZURBANO, 14 • TEL 246564 • MADRID

15 años menos en 15 minutos
KOMOL
TINTE PARA EL CABELLO
CARASA

AGUA CALIENTE
Aisla el calderín de su cocina con *Vitrofib*
Y EVITARA EL ENFRIAMIENTO DEL AGUA
Consulte con su arquitecto
UNION CRISTALERA
COMPOSTELA, N.º 5. LA CORUÑA
TELÉFONOS 4275 y 3419

Incidentes de ayer y las disposiciones tomadas por el Consejo extraordinario han agravado en proporciones hasta ahora no igualadas el problema del orden público planteado por las huelgas de mineros y por sus repercusiones en el mundo del trabajo de toda Francia. Hoy la CGT pide que se suspenda el trabajo temporalmente en todas las empresas del país. "Ha corrido la sangre. La destrucción de nuestros pozos y de nuestras fábricas de cok representa centenas de millones perdidos. La suspensión del trabajo en nuestras industrias clave significa el paro y la miseria para meses. Los verdaderos responsables deben ser castigados. La opinión lo exige."

Así escribe hoy el editorialista de "Le Figero". Ayer Remy Roule, comentarista de Le Monde, en un enérgico artículo titulado "La insurrección", decía: "Si fuera preciso una prueba de la exactitud de esta acusación—se refería a la lanzada por el partido socialista denunciando los verdaderos móviles de los dirigentes de la huelga minera—bastaría recorrer la prensa soviética especialmente la "Pravda". Ese diario dirigido consagra columnas y columnas a la agitación social en nuestro país, a la huelga de las minas, a las luchas callejeras, a los asaltos, a la guerra limpia provocada por la G. T. y por el partido comunista. Incluye cubre de injurias variadas a los miembros del Gobierno, especialmente al ministro del Interior. Cortésa oriental. Incontestablemente el partido comunista busca un "golpe duro". Quiérase colocar a los poderes públicos ante una situación revolucionaria de la que no se podría salir más que por una capitulación o una represión sangrienta. Después, los cadáveres serían enterrados como funéreas banderas."

Pero ya está logrado esto: los comunistas ya tienen muertos y heridos graves en su haber. La prueba de la fuerza entre el Gobierno y los huelguistas ha empezado ya. Al servicio de Orden se le ha mandado tirar; van a ser movilizadas 40.000 reservistas; hombres de la quinta del 48 licenciados con anticipación, oficiales de la Reserva del arma de Ingenieros y de la Gendarmería; se han prohibido ya todas las reuniones, incluso las privadas; los manifestantes extranjeros serán expulsados inmediatamente.

Urge traspasar antes del 30 actual, droguería en Puente deume muy acreditada. Informes: Julio Rey, Real 35, Coruña. Teléfono 2635.

REFRIGERADORAS
Fridice
Nuevos modelos perfeccionados
S.I.C.E.
ZURBANO, 14 • TEL 246564 • MADRID

15 años menos en 15 minutos
KOMOL
TINTE PARA EL CABELLO
CARASA

AGUA CALIENTE
Aisla el calderín de su cocina con *Vitrofib*
Y EVITARA EL ENFRIAMIENTO DEL AGUA
Consulte con su arquitecto
UNION CRISTALERA
COMPOSTELA, N.º 5. LA CORUÑA
TELÉFONOS 4275 y 3419

HAY MUCHOS REMEDIOS
para combatir las enfermedades del RIÑON, VIAS URINARIAS
pero ninguno tan eficaz y natural como

AGUAS DE SOUSAS
FRAN VINO QUINADA
EL COLOSO

Los submarinos serian el mayor peligro para Norteamérica en una nueva guerra

LAWRENCE (KANSAS) 23.— El Almirante Louis Denfeld ha manifestado que, en caso de una nueva guerra, los submarinos enemigos constituirían uno de los más graves peligros para los Estados Unidos.

Ha advertido, sin embargo, que la Armada norteamericana está consistente de este grave peligro, y por eso dedica gran parte de sus investigaciones a la guerra antisubmarina. También ha subrayado la importancia de las flotas cuyo principal barco de guerra es un portaaviones, diciendo que "tal vez es la más poderosa y dúctil arma defensiva" con que cuenta los Estados Unidos.

Denfeld ha dicho que ninguna otra fuerza posee en tan alto grado los factores básicos de sorpresa y concentración de fuerza combativa como una flota de portaaviones con los correspondientes barcos de escolta. Según las declaraciones de Denfeld, "la capacidad de los Estados Unidos para mantener la paz depende en gran medida de su habilidad para proyectar su poderío militar rápido y vigorosamente a los puntos distantes de las costas norteamericanas".

Ha terminado diciendo que la Armada "está bien equipada para hacer frente rápidamente a cualquier agresor".—EFE.

Crónica de Nueva York

(CONTINUACION DE OCTAVA)

he pensado muchas veces que hubiera pasado si los comunistas hubieran conseguido tomar el control de los Pirineos como una fortaleza mirando hacia abajo, la garganta de Europa, y al mismo tiempo hacia el Mediterráneo. Norteamérica—añadió—se ha arriesgado a perder la amistad española, porque es difícil para los españoles entender por qué los tratamos tan deficientemente, al mismo tiempo que enviamos nuestro auxilio a nuestros antiguos enemigos".

La reacción de Farley es la misma de tantos otros, como Gurney, Johnston, etc., visitando España con total libertad comprenden que la historia de España no comenzó el 18 de julio de 1936. También comprenden un poco la mendacidad de lo que ha sido y todavía es la campaña antiespañola patrocinada por Rusia.

Farley acaba de visitar catorce países en lo que se llama viaje de negocios. Conferenció con muchos jefes de Estado y personalidades militares norteamericanas destacadas en Europa. Entre otras capitales, sus pretendidos negocios le llevaron a Madrid, Lisboa, Berlín, Viena, París, Roma, Trieste y Londres. En su cuarto viaje desde que terminó la guerra tuvo ocasión de conferenciar con Churchill, Bevin, Pío XII, Generalísimo Franco, general Lucius Clay y Oliveira Salazar. De Bevin dijo: "Un buen hombre con dos puños, que habla nuestro propio lenguaje". De Generalísimo: "Me impresionó como un fuerte carácter, gran observador de los asuntos extranjeros. Quedé profundamente impresionado por su conocimiento de lo que está pasando en el mundo". De Oliveira Salazar: "Una personalidad deferente, un intelectual". Farley, genial como siempre, tocó ligeramente la actual campaña electoral norteamericana. "Por lo que he leído en el extranjero—dijo—pienso que el Presidente Truman, a pesar de algunos errores, está realizando una activa y encorajadora campaña."

Piensa que sólo el temor de la bomba atómica refrena a Rusia de ser más agresiva. Cuando volvió al tema de España y a su hora y media de entrevista con el Generalísimo Franco, sacó de su bolsillo algunas notas escritas sobre papel timbrado con el membrete de la compañía naviera en que hizo el viaje. Fue gesto poco corriente en James Farley que generalmente se necesita apoyarse en textos escritos para hablar. La presente política norteamericana hacia España es errónea desde cualquier punto de vista práctico, o realístico. "Desde que visité España

he pensado muchas veces que hubiera pasado si los comunistas hubieran conseguido tomar el control de los Pirineos como una fortaleza mirando hacia abajo, la garganta de Europa, y al mismo tiempo hacia el Mediterráneo. Norteamérica—añadió—se ha arriesgado a perder la amistad española, porque es difícil para los españoles entender por qué los tratamos tan deficientemente, al mismo tiempo que enviamos nuestro auxilio a nuestros antiguos enemigos".

La reacción de Farley es la misma de tantos otros, como Gurney, Johnston, etc., visitando España con total libertad comprenden que la historia de España no comenzó el 18 de julio de 1936. También comprenden un poco la mendacidad de lo que ha sido y todavía es la campaña antiespañola patrocinada por Rusia.

¡ALGO SUBLIME!



Anís SALZILLO
Un producto BERNAL - Murcia.

Empresa de Navegación Mercante
S. A. R. L.

PARA HABANA CURAÇAO VENEZUELA COLOMBIA Y GUATEMALA

SALDRA DE VIGO EL DIA 3 DE NOVIEMBRE
el trasatlántico
"PORTUGAL"

Admitiendo PASAJE y CARGA.
(general y en frigoríficos)
AGENTE EN ESPAÑA
JOAQUIN LOREDO
Avda. Montero Ríos, 32 - VIGO

AGUA CALIENTE
Aisla el calderín de su cocina con *Vitrofib*
Y EVITARA EL ENFRIAMIENTO DEL AGUA
Consulte con su arquitecto
UNION CRISTALERA
COMPOSTELA, N.º 5. LA CORUÑA
TELÉFONOS 4275 y 3419

FRAN VINO QUINADA
EL COLOSO

HAY MUCHOS REMEDIOS
para combatir las enfermedades del RIÑON, VIAS URINARIAS
pero ninguno tan eficaz y natural como

AGUAS DE SOUSAS

GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES

Modelos exclusivos
Nuestros incomparables surtidos, le garantizan una acertada elección.

IZQUIERDO San Andrés, 13
Teléfono 2367

Gran expectación ante el Celta-Barcelona de esta tarde

VIGO, 23. Existe gran expectación ante el partido correspondiente a la división de la Liga, que disputarán mañana en el estadio de Balaídos los equipos del Celta y del Barcelona. El equipo catalán, que llegó hoy a esta ciudad, formará con Velasco, Elias, Curta; Gonzalvo II, Calvet, Gonzalvo III; Basora, Cahal, César, Florencio y Nicolau.

El Celta, por su parte, se presentará, probablemente, con el siguiente equipo: Simón; Lolín, Polo; Cabiño, Díez, Yayo; Roig, Cano, Atienza, Arede y Vázquez.

El Ferrol-Gijón empezará a las 4

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Infierno el partido Ferrol-Gijón de la segunda división de la Liga. Este encuentro ha despertado enorme interés en la afición, lo que hace suponer que el Infierno se verá concurridísimo de público.

El equipo local formará así: Alonso; Sobrino, Portugés; Malet, Muruaga, Conales; Porta I, Porta II, Polo, Oliveros y Tino.

Los ferrolenses darán a conocer la formación de su equipo a la hora del partido.

Este será dirigido por el señor Rivero, del Colegio vicentino, auxiliado por árbitros del mismo.

EL MESTALLA VENCIO AL SANTANDER, POR 4-2

VALENCIA, 23. — En Mestalla se ha jugado el partido de segunda división de Liga, entre el Mestalla y el Real Santander. Venció el Mestalla por cuatro tantos a dos.

Al minuto de comenzar, el Mestalla marca el primer gol por mediación de Alvarez. A los 37, Riera consigue el segundo en fuerte tiro que Ortega no pudo bloquear. Se llega al descanso con los tantos a cero a favor de los locales.

En la segunda parte, Alvarez marca el tercero de un tiro muy colocado, y a los 35 minutos, el extremo izquierdo local recibe la pelota en off-side, la pasa a Riera y éste fusila el cuarto.

En los últimos cinco minutos el Santander consigue sus dos goles, obra ambos de Pin, de remates muy colorados. Arbitró Rivero, regular. — (ALFIL).

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO

Linimento "Dauro"

HOTEL ORIENTAL

— Recientemente reformado —
Con baños y teléfonos en todas las habitaciones
Juana de Vega, 21—Teléfono 3005
LA CORUÑA

UNIVERSAL Ginebra
EN LAS MEJORES RELOJERIAS Y JOYERIAS

deportes

GRAN ANIMACION ANTE EL JUVENIL-AVILES DE ESTA TARDE

El encuentro dará principio a las cuatro y cuarto

Como venimos anunciando el encuentro que esta tarde disputarán en el Estadio el Deportivo Juvenil y el Avilés, está rodeado de singular expectación, dada la potencialidad del equipo astur que viene a nuestra capital en busca de los puntos que le situarán en el primer puesto, del que ya actualmente solo uno le separa.

Dura pelea la de hoy, en la que el Juvenil se verá obligado a dar de sí hasta el máximo, si es que aspira, como esperamos, a dar la batalla a su adversario sin tregua, ni desfallecimiento, y con afán de victoria.

En esa tarea, a la que afanosamente habrán de entregarse los blanquiazules, precisan contar—como el domingo anterior el Deportivo—con la colaboración no menos decidida y entusiasta de los espectadores. El lamentable espectáculo de otras tardes de completo divorcio de equipo y público no puede, ni debe, repetirse. El Juvenil—tanto por el esfuerzo de su directiva y entrenador, como por el de sus animosos y sacrificados componentes—bien merece el apoyo de los "hinchas" y su comprensión y tolerancia. Porque resultaría absurdo que éstas se prodigasen con los "primera división" y, en cambio, se escatimasen a quienes luchan por amor al arte y en defensa de unos colores que les son muy queridos.

Como también hemos anticipado el Juvenil formará del siguiente modo: Delgado; Bonifacio, Longueira, Paeo; Docampo, Maristany; Lolo, Rabade, Ruiz, Díez y Paradelo.

El partido comenzará a las cuatro y cuarto de la tarde y será dirigido por el árbitro coruñés, Tellado.

El partido de Valladolid comenzará a las cuatro

Difícil pronóstico ante el equilibrio de fuerzas

VALLADOLID, 23.—(Servicio especial para EL IDEAL GALLEGO).

A medida que se aproxima la hora del encuentro Real Valladolid-Deportivo de La Coruña, la expectación va en aumento, hasta el punto de que esta noche era muy difícil hallar una localidad. Quizá haya contribuido a incrementar el interés de la afición el hecho de considerarse muy niveladas las fuerzas de ambos equipos y, por lo tanto, mostrarse el resultado del partido sumamente incierto.

Minutos después de las ocho de la noche llegó la expedición deportivista. Todos están perfectamente bien y muy esperanzados.

El partido comenzará a las cuatro en punto de la tarde, y los equipos presentarán estas alineaciones:

Deportivo: Acuña; Ponte, Fontenia García; Guimerans, Carlos; Marquinez, Martín, Fernández, Juanete y Chao.

Real Valladolid: Rico; Busquet, Babot; Soler, Ortega, Lasala; Revuelta, Vaquero, Peralta, Rafa y Mario. Si Couque pudiese estar en condiciones de jugar, entonces saltaría al campo en vez de Peralta.



Catarros nasales se cortan rápidamente con los Sellos EUPITA
Un sello tomado en cualquier momento detiene la molesta destilación nasal.
Venta en Farmacias
Censura Sanitaria n.º 3085

Nuevas publicaciones de José Janes, editor

De LOS ESCRITORES DE AHORA	Ptas.
Maxnoe Van Der Meesch (autor de <i>Cuerpos y Almas</i>): <i>El Pecado del Mundo</i> .	40,00
Franz Werfel (autor de <i>La Canción de Bernadette</i>): <i>Los Cuarenta Días de Musa Dagh</i> .	60,00
Sherwood Anderson: <i>Tar</i> .	30,00
De AL MONIGOTE DE PAPEL	
Thomson: <i>La Dulce Cicely</i> .	
De EL CLUB DE LA ALEGRIA	
Allen Smith: <i>Ruibarbo</i> .	32,00
Wodehouse: <i>El Príncipe y Bety</i> .	32,00
De MANANTIAL QUE NO CESA	
Ward: <i>Las Materias Primas</i>	32,50
Thomas Mann: <i>Los Buddenbrook</i> .	40,00
Noel Clarasó: <i>Miedo</i>	20,00
Katherine Mansfield: <i>Diario</i> .	17,50
S. Arbó: <i>Tierras del Ebro</i> .	27,50
Lajos Zilahy: <i>Retorno al Hogar</i> .	17,50
J. Harley: <i>Lo que vi Farrar</i>	17,50
EDICIONES L. A. R. A.	
R. de Tejada: <i>La Luna se ríe</i> .	30,00
F. Mauriac: <i>Thérèse Desqueyroux</i> .	25,00

Pedidos a AGENCIA GENERAL DE LIBRERIA Fernanfior, 8, Apartado 502, Madrid. Envío de libros a reembolso. Ventas a plazos. Pedir gratis el boletín mensual de novedades.

Ha sido constituido el Consejo de la Mutualidad de Futbolistas

MADRID, 23.—En el domicilio social de la Real Federación Española de Fútbol, y con asistencia de los delegados procedentes de todas las regiones de España, representantes de los distintos sectores encuadrados en la disciplina federativa, se ha celebrado el acto de constitución del Consejo de la Mutualidad de Futbolistas Españoles. Ocupó la presidencia don Armando Muñoz Galero, como presidente nato del Consejo.

Después de unas palabras de salutación dirigidas por éste a los presentes, se procedió a la constitución del Consejo, ratificándose los nombramientos de Director Gerente y Secretario General de la Mutualidad a favor de los señores don Manuel Troyano de los Ríos y don Pablo de Figueroa Ferretti, que hasta ahora vinieron desempeñándolos con carácter provisional. Para el cargo de los servicios médicos fué designado el Doctor don Víctor Meana.

Se nombró vicepresidente del Consejo a don Carlos Pinilla Turino y directivos a los señores Touzón, Gutiérrez del Castillo, Victory, Cabot, Troyano, Pujol, Urquijo y al jugador Juan Antonio Ipiña.

Se acordó conceder una última prórroga para satisfacer las cuotas de clubs y beneficiarios de la Mutualidad hasta el día 15 de diciembre para los de primera, segunda y tercera división y primera categoría regional, y hasta el 31 de enero de 1944 para los demás.

Finalmente y por unanimidad, se acordó nombrar primer presidente de honor al Delegado Nacional de Deportes, Excmo. Sr. Teniente General Moscardó — (ALFIL).

afirma que su equipo ganaría, pues lo contrario sería imperdonable.

Como decimos al principio, ante el equilibrio de fuerzas, es muy difícil pronosticar el resultado del partido, aun teniendo en cuenta el factor favorable al Valladolid, que juega en su campo. Arbitrará el señor Azón.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
Autorizada por la Censura núm. 750, provisional

El Campeonato de España de Bateles

La tripulación del "Neptuno" se clasificó en octavo lugar, disputando hoy la prueba de consolación

MADRID, 23.— Con asistencia del Delegado Nacional de Deportes, señor Conde del Alcázar de Toledo, autoridades y numerosísimo público se han celebrado esta tarde en el Estanque del Retiro, las eliminatorias previas del campeonato de España de bateles, organizado por la Federación Española de Remo.

No participó la representación de Castro Urdiales, considerada como una de las favoritas que por dificultades de última hora no ha podido desplazarse, y tampoco estuvieron a punto de poder participar los remeros del Hellos, de Zaragoza, que por accidente ferroviario llegaron minutos antes de comenzar las pruebas.

La eliminatoria se hizo por tres tandas y la clasificación final de las regatas fue la siguiente:

1. Club de Regatas Esperanza, de San Sebastián, que realizó el recorrido de dos mil metros con siete cabezas, en 9 minutos y 45 segundos;
2. Club Deportivo Laredo, 9-46-2/3;
3. Club Deportivo Iberia, de Sestao, 10-1/5;
4. Club del Mar, de Avilés, 9-56-4/5;
5. Productores de Altos Hornos, de Bilbao, 10-3-1/5;
6. Escuela Elemental de Pesca, de Laredo, 10-6-3/5;
7. Aprendices Altos Hornos, de Bilbao, 10-7-2/5;
8. S. D. Neptuno, de La Coruña, 10-40;
9. Escuela de Especialistas de Aviación, de Málaga, 10-41-4/5;
10. Club Natación Hellos, de Zaragoza, 11-4/5;
11. C. R. Educación y Descanso, de Madrid, 11-5;
12. Seguros Plus Ultra, de Madrid, 14-25.

Estas eliminatorias dieron como clasificados para la regata final, que se celebrará mañana al Club Deportivo Esperanza, de S. Sebastián; al Club Deportivo Laredo, de Laredo; al Iberia, de Sestao, y al Club de Mar, de Avilés, disputándose antes, entre las restantes clasificadas, la prueba de consolación. — (ALFIL).

AJEDREZ

Los representantes españoles vencen a los lusos

OPORTO, 23.—Ha concluido hoy el "match" de ajedrez Portugal-España que se disputó en Póveda, con el triunfo de los representantes españoles.

Al terminar la competición, España tenía 10,5 puntos y sus rivales 5,5. — (ALFIL).

Rayos X Ultra-Violeta Infra-Rojos
Aparatos Electro-Medicales.
M. Andres Skudin, Ingeniero.
Apartado 9.119. - MADRID

FINO COQUINERO

OSBORNE

ESTE EXQUISITO LICOR, UNICO ESCRUPULOSAMENTE ELABORADO A BASE DE LECHE DE VACA, YEMAS DE HUEVOS FRESCOS, FRUTAS Y AZUCAR BLANCO REFINADO; ES ALTAMENTE RECOMENDABLE POR SU DELICIOSO SABOR, ELEVADO VALOR NUTRITIVO Y RIQUEZA VITAMINICA

Delicioso
LICOR 43

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

EXCURSION UNIVERSITARIA

SANTIAGO, 23.— Los componentes de la excursión de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid visitaron en la mañana de hoy el Pórtico de la Gloria, que fue explicado por el profesor Montero. Pasaron después a la Universidad, donde visitaron la biblioteca, instalaciones y Museo de Historia Natural.

Durante la tarde visitaron la Catedral y Palacio de Gelmírez, que les fue explicado por el profesor don Casimiro Torres. Más tarde visitaron la sepultura de Rosalía de Castro, la inmortal poetisa gallega, en la que una alumna de la Facultad de C. Políticas, señorita Arizburu depositó unas flores.

A continuación el señor Montero Díaz, en la Facultad de Filosofía, pronunció una conferencia dedicada a los alumnos excursionistas y a los compostelanos, sobre el tema "Contribución gallega a la formación de la nacionalidad española".

En días inmediatos se proponen visitar Vigo.

Ha sido designado Superior de la Residencia de los Padres Jesuitas de esta ciudad, el Rvdo. Padre Brandariz, profesor de la Universidad Pontificia de Comillas.

Acompañando al equipo Club Santiago que juega en Orreaga mañana, en excursión se irán para aquella capital un grupo numeroso de aficionados.

Por la Alcaldía fué dirigido a S. E. el jefe del Estado un telegrama de felicitación con ocasión de sus Bodas de Plata matrimoniales.

En honor de don Marcelino Pena, el as tesano santiagués galardonado con el primer premio de la Exposición Nacional de Artesanía, se organiza para fecha próxima un banquete.

Mañana se celebran en Compostela los actos del Día Mundial de la Propagación de la Fe, con misas de comunión en todas las iglesias y postulaciones en apoyo de la ejemplar obra misionera. A las seis y media de la tarde, en la Catedral, el rector del Seminario, doctor Capón Fernández, predicará en el solemne acto eucarístico, finalizando con la bendición a los fieles que dará con el Santísimo el señor Obispo Vicario Capitular.

REPARTO DE VIVERES

Durante los días 29 y 30 del actual, se distribuirá al público de esta ciudad, contra el corte de los cupones correspondientes, los artículos que a continuación se indican y a los precios que se expresan:

- Adultos.
- Cupón aceite, cuarto litro, a 2'15 pesetas ración.
- Cupón azúcar, 100 gramos, a 0'75 pesetas ración.
- Cupón legumbres, 200 gramos de lentejas, a 1'10 ptas. ración.
- Cupón pasta sopa, 200 gramos de alubias, 1'30 ptas. ración.
- Cupón patatas, 3 kilos, a 1'15 ptas. kilo.
- Infantiles. Primer ciclo lactancia natural (sobrealimentación a la madre lactante).
- Cupón aceite, cuarto litro, a 2'15 pesetas ración.
- Cupón azúcar, 200 gramos, a 1'50 pesetas ración.
- Cupón jabón, 400 gramos, a 2'40 pesetas ración.
- Cupón legumbres, 200 gramos de alubias, a 1'30 ptas. ración.
- Cupón patatas, 5 kilos, a 1'15 ptas. kilo.
- Lactancia mixta:
- Cupón harina, 300 gramos, a 1'05 pesetas ración.
- Cupón jabón, 400 gramos, a 2'40 pesetas ración.
- Cupón leche, 2 botes, a 5'75 ptas. bote.
- Cupón patatas, 3 kilos, a 1'15 ptas. kilo.
- Lactancia artificial:
- Cupón harina, 300 gramos, a 1'05 pesetas ración.
- Cupón leche, 4 botes, a 5'75 ptas. bote.
- Cupón jabón, 400 gramos, a 2'40 pesetas ración.
- Cupón patatas, 3 kilos, a 1'15 ptas. kilo.

Segundo ciclo. Niños de 9 a 18 meses:

- Cupón harina, 200 gramos, a 1'05 pesetas ración.
- Cupón jabón, 400 gramos, a 2'40 pesetas ración.
- Cupón azúcar, 200 gramos, a 1'50 pesetas ración.
- Cupón patatas, 3 kilos, a 1'15 ptas. kilo.
- Niños de uno a dos años:
- Cupón aceite, cuarto litro, a 2'15 pesetas ración.
- Cupón azúcar, 200 gramos, a 1'50 pesetas ración.
- Cupón jabón, 400 gramos, a 2'40 pesetas ración.
- Cupón patatas, 3 kilos, a 1'15 ptas. kilo.
- Cupones pan 22 al 23, 500 gramos de harina, a 1'75 ptas. ración.

Los transeúntes recibirán el mismo racionamiento que la población civil.

Los industriales detallistas liquidarán los cupones en estas oficinas el martes día 2 de noviembre.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 23.— Se admite para aprendices de buzos, al marinero de segunda Valeriano Cerviño Trillo. Se nombran buzos ayudantes, a los marineros especialistas Elisardo Soriano Avila, José Plané Mendoza, Andrés Salinas Garcia, José Navarro Raja y Jesús Hernández Ballester. Se dispone el curso para ayudantes especialistas del Cuerpo de Infantería de Marina. Se dispone el mecánico mayor don Pastor López González desembarque del cañonero "Hernán Cortés". Cesa en la situación de reemplazo por enfermo y pasa destinado a las inmediatas órdenes del capitán general del Departamento de Cartagena.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia para hoy, domingo: don Antonio Usaro Torrente, General Franco, 90, y don Celestino Puñín Garrido, General Franco, 64.

EL DOMUND

Hoy, domingo, es el Domund. En todas las iglesias se celebrarán las coleccionas, y en las calles se pondrán mesas de pectorio.

Ayer por la tarde salió la gran procesión infantil, en pro de las Misiones; asistiendo centenares de niños de uno y otro sexo.

La procesión recorrió el itinerario del año anterior, y resultó visosísima.

EXPOSICION DE PINTURA

El próximo lunes, a las nueve de la noche inaugurará en los salones del Giro de Comercio Industrial una exposición de pintura el pintor alcañtino José Gálvez Roch, que presentará un total de cincuenta obras de paisaje, retrato y bodegón, aparte de algunas composiciones de carácter mitológico que han sido galardonadas con premios en varias exposiciones nacionales.

Han sido invitadas las autoridades, Prensa, críticos y demás personalidades.

LUGO

LUGO, 23.— Hoy celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, que, entre otros asuntos de trámite, aprobó diversos proyectos de caminos provinciales y estudió otros varios. Se acordó la imposición de la tasa de rodaje.

Prosiguen las tareas del V Cuerpo de capacitación agropecuaria para jóvenes del campo, organizado por la Sección de Rurales del Frente de Juventudes. Los cursillistas dedicaron a mañana a la formación espiritual y física. Por la tarde se trasladaron a la Estación Pecuaria Regional, en la que explicaron lecciones los señores Escribano y Ruf Codina.

La Cámara de Comercio acordó contribuir con 500 pesetas al homenaje póstumo al florado compositor lucense Gustavo Freire.

De orden de la Jefatura Provincial del Movimiento, se convoca a los miembros de la Vieja Guardia de esta capital a una reunión para el miércoles, día 27, a las siete de la tarde.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, en el estadio lucense, se disputará el encuentro futbolístico, correspondiente a la tercera división de la Liga, entre los equipos Berbé de Vigo y Gimnástica de esta capital.

El partido ha despertado extraordinaria expectación entre los aficionados. El Deportivo Polvorín se trasladará mañana a Santiago, donde se enfrentará al Club Arena, en partido correspondiente a la primera serie A regional.

Se anuncia un suministro de víveres a la población adulta de esta capital, a razón de cuatro litros de aceite, 100 gramos de azúcar, 200 de alubias, 100 de lentejas, 100 de café y dos kilos de patatas.

También se anuncia un suministro para infantiles, de medio litro de aceite, 200 gramos de azúcar, 200 de jabón, dos botes de leche condensada 500 gramos de harina de arroz y cuatro kilos de patatas.

PONTEVEDRA

SENTENCIAS EN CAUSA POR HOMICIDIO Y MUERTE POR IMPRUDENCIA

PONTEVEDRA, 23.— El Tribunal de la Audiencia Provincial dictó sentencia en causa procedente de Redondea, por homicidio en la persona de Manuel Otero Vázquez, vecino de Reboreda, al que en una fiesta de la parroquia de Nespereira, durante una reyerta, le infligieron una puñalada que le causó la muerte días después. Se declara autor de este delito a Consantino Camiña Mourino, al que se condena a la pena de doce años y un día de reclusión menor, y a que satisfaga, en concepto de indemnización a los familiares de la víctima, la cantidad de diez mil pesetas. Se absuelve a los también procesados en esta causa, José Castro Mourino y Edelmiro Martínez Blanco.

También se dictó sentencia en causa de Caldas de Reyes contra el chofer José María Silva Losada, acusado de a ropellar con un camión, en aquella villa, al niño Juan Álvarez Rodríguez, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas. Se absuelve al procesado por considerar que no cometió imprudencia.

BARCO DE PESCA

De 12 a 14 metros quilla, con motor Diesel de 50 a 70 H. P., en buen estado, se compra. Ofertas:

LA NAVAL VIGUESA, S. L.,
Efectos Navales
Carral, 22. — VIGO

E. LOPEZ CASTRO

Profesor mercantil Colegiado y Matriculado. Técnico especializado en contabilidad y asuntos tributarios PICAVIA, 3-3.º Izq. — LA CORUÑA

un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

mañanas recibidas. Se absuelve al procesado por considerar que no cometió imprudencia.

—En causa procedente de Pontevedra, se condena a un año de presidio a Adolfo Otero Otero, vecino de Cangas, como autor de delito de robo en una casa de la parroquia de Hío.

EL DIA DEL AHORRO

El día 31 del actual la Caja de Ahorros Provincial, con motivo del Día Universal del Ahorro, distribuirá importantes regalos que se sortearán entre todos los imponentes con libreta abierta hasta el 30 de septiembre último, e impondrá cantidades que oscilan entre 300 y 10 pesetas, a 209 libretas, a imponentes distinguidos, a imponentes iniciales y maestros de enseñanza primaria a personas que se hayan destacado en la propaganda y fusión de la institución.

NOTAS DEPORTIVAS

Centenares de aficionados locales se trasladarán mañana a Villagarcía para presenciar el encuentro entre los rivales provinciales, Arosa y Pontevedra. En el conjunto local se realizarán algunos cambios.

—Mañana, a las cuatro y media, dará comienzo en el campo del Burgo el partido de fútbol Lemus de Morforte-Pasarón, correspondiente al campeonato regional de la serie A.

CARNOTA

Ha fallecido, tras breve enfermedad, don Emilio Waldemar Rodríguez, secretario jubilado de este Ayuntamiento, que gozaba de generales simpatías, ya que había conseguido relevantes mejoras de orden moral y material para la comarca. La Corporación Municipal, haciéndose eco del sentir general, acordó rendirle un homenaje póstumo que tendrá lugar el próximo día 29.

Descanse en paz el alma de este buen amigo y caballero intachable.

MARIN

FUTBOL

Hoy día 24 se disputará en el campo de San Pedro, el partido de la serie A, entre el "Marín" C. F. y el Turista de Vigo, equipo éste considerado como el favorito del grupo y que marcha a un punto del cabeza en la clasificación. Los muchachos de "Lelé", aspiran hacer un buen partido al enfrentarse con un equipo de la categoría del visitante. Por nuestra parte recordamos a la afición, que habiendo quedado totalmente cerrado el campo, procuren recoger las entradas por la mañana, en la taquilla del bar "Lelé".

En la mañana del domingo se celebrará un encuentro de fútbol para el campeonato de modestos organizado por Educación y Deporte entre los equipos Atlético Marín y Deportivo Garabala de Pontevedra.

ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS, de ALIMENTOS, MINERALES e INDUSTRIALES

Ocupación: Farmacia Técnica

LABORATORIO A. C. I. B. Sta. Catalina, 26-2 LA CORUÑA

Dr. Pardo de Andrade
Ex-Director de la Clínica Labaca Partos, operaciones y enfermedades de la mujer

Consulta: lunes, martes y jueves de 12 a 2. — Plaza de Pontevedra, 18. 1.º Izquierda. — Teléfono 2622 - La Coruña

E. ALVAREZ - GRANADA
MEDICO ESPECIALISTA DE NERVIOS Y MENTALES
CONSULTA LUNES, MARTES y MIERCOLES de 10 y media a 1 y media y de 4 a 7.
Francisco Mariño, 5, 2.º La Coruña

Cajas de Caudales Modernas

CONSTRUCTOR N.º ZUBIGARAY INGENIERO INDUSTRIAL

OFICINAS: PLAZA F. MOYUR 2.º TEL. 10851
TALLERES: ITURRIBIDE n.º 57. TEL. 12205
APARTADO 311 - BILBAO

Representante en Galicia: FELIX PARDO DEL CASTILLO Apartado, 18. — VIGO

brará un encuentro de fútbol para el campeonato de modestos organizado por Educación y Deporte entre los equipos Atlético Marín y Deportivo Garabala de Pontevedra.

El encuentro se celebrará en el campo de la Escuela Naval.

MONDOÑEDO

FERIAS DE SAN LUCAS

Pese al mal tiempo reinante durante los días 17, 18 y 19, se celebraron las tradicionales Fiestas de San Lucas. El día 17 se celebró el concurso comarcal de ganados que fué presidido por las autoridades provinciales. En dicho concurso se repartieron 18.475 pesetas en premios, habiendo sido presentados hermosos ejemplares de las distintas especies.

Los días 18 y 19 se celebró la feria que resultó extraordinariamente animada dado el gran número de cabezas de ganado que concurrieron a la misma. En lo que a precios se refiere, se registró una sensible baja en relación a las pasadas ferias de San Froilán, en Lugo.

Como en pasados años, las tómbolas y barracas ocupaban gran parte de la amplia alameda de los Remedios, y la afluencia de forasteros ha sido notable.

NOMBAMIENTO

Ha sido nombrado profesor del Colegio de Huérfanos de la Armada al Dr. D. Rafael Reigosa Lorenzo, quien, además, ingresó como profesor adjunto en la Universidad Central.

EL JOVEN

Julio Verdini Guerra
Falleció en Avila en el día de ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolada madre doña Josefa Guerra, viuda de Verdini; hermanos Pepita, Eduardo (ausente) y Ricardo; hermanos políticos Bernardino Pinedo y Olga (ausente); abuela, tios, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones.

El funeral por el eterno descanso de su alma se anunciará oportunamente.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Remedios Pérez Lema
VIUDA DE SAUQUILLO

Que falleció el 25 de octubre de 1948, habiendo recibido los Santos Sacramentos. — D. E. P.

Su hija María Sauquillo Pérez y su hijo político Ricardo González Sánchez RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán a las ocho y nueve del día 26 de octubre, en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, y al manifiesto del Santísimo, en la misma iglesia, el día 25, y a la misa de las ocho, el día 26, en la parroquia de Santa Lucía, por cuyo favor les dan las gracias más expresivas.

LA SEÑORITA María de la Soledad Ceballos Veiga
FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 27 años de edad R. I. P.

Sus apenados padres D. Alfredo Ceballos (empleado de Galicia, S. A.) y D.ª Josefa Veiga; hermanos Manuel, Elena, M.ª Luisa, Alfredo (ausente), Josefa y M.ª del Pilar; hermano político Manuel Ponte Fernández; tios, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, a las trece horas, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Teresa Herrera, 17-4.º (Gran Funeraria)

Segundo aniversario de la señora Doña Sofía Parga Boe lo
Que falleció el 25 de octubre de 1946 R. I. P.

SU ESPOSO DON MANUEL BERMUDEZ, SU HIJA SOFIA, Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN una oración por su alma, y asistir a alguna de las misas que se celebrarán el día 25, a las siete y media, y nueve, en los Dominicos; a las siete y media, y nueve en los PP. Capuchinos a las nueve, y nueve y media, en San Jorge, y el día 29, a las ocho, y ocho y media, en los PP. Capuchinos, por lo que anticipan las gracias.

Hoy A LAS CUATRO Y CUARTO DE LA TARDE CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA III DIVISION Real Avilés-Juvenil

El despacho de localidades se efectuará hoy, domingo, por la mañana, en las taquillas del RELLENO.

PHILIPS Mejores no hay

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.121)

Los Ingenieros de Montes complimentan al Jefe del Estado

(CONTINUACION DE PRIMERA)
... de España el Caudillo que hoy los dirige. Nadie comprendió mejor a estos misioneros del árbol que quien, poniéndose a su cabeza, aun percatado de la magnitud de la obra y de sus dificultades, aportó los medios para su realización como primer soldado en esta empresa. Terminando con esta frase de significado pleno: "A vuestras órdenes, mi General".

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Caudillo les expresó su gratitud por esta forma de reconocimiento a sus afanes por el resurgimiento forestal español. Tuvo frases de encomio para los nobles esfuerzos de quienes se sucedieron en el Cuerpo de Montes para dotar a España de una riqueza forestal y aliviar a la incompreensión durante casi un siglo de los Gobiernos, expresión elocuente de la falta de fe y de eficacia de toda una política, fenómeno natural, por otro lado, de preocuparse de lo inmediato y de lo que había de beneficiar a las generaciones futuras cuando se abandonaron a lo inmediato y a lo acuciante de aquella hora. Ni siquiera les sirvió de aliento el ver reducido el territorio nacional a la mitad en 1898 para racionalizar y fecundarlo lo que quedaba de nuestro solar. Por ello—dijo—no es mérito que emando y sintiendo a España seamos sensibles a la presencia de nuestros montes descarnados y de sus tierras perdidas en el mar que nos acusan por aquella inortia.

Afirmó que la obra de la repoblación forestal española es una de las expresiones más elocuentes de la virtualidad del régimen que, no solo trabaja para sí, sino para el futuro, dejando a las nuevas generaciones una fuente de riqueza inagotable si en este camino no fuese bastante a mo-

fuente de riqueza inigualable. Si en por ninguna otra multiplicación igual lo sería la defensa de nuestra vegas, la dulcificación de nuestro clima, la obra social que representa y el embellecimiento de nuestros paisajes incomparables.

Acabó felicitando a todos los ingenieros por la importante obra ya realizada en estos años y el entusiasmo que ponen para alcanzar en esta primera etapa la repoblación de desoladas mil hectáreas por año, que con la ayuda de todos esperamos pronto conseguir.

A continuación el Caudillo sostuvo una charla con todos los ingenieros que asistieron a la entrevista, interesándose vivamente por distintos problemas de la especialidad.

De la audiencia que duró más de una hora salieron altamente complacidos todas las citadas personalidades.

La arrogancia de los comunistas yugoslavos molestó a Stalin

LONDRES 23.—El "Daily Telegraph" publica hoy párrafos de las cartas cambiadas entre Tito y Stalin el pasado junio, antes de que Yugoslavia fuera expulsada del Kominform. El periódico anuncia que la versión inglesa de las ocho cartas, con unas 25.000 palabras ha llegado a su poder y que el Gobierno yugoslavo intenta publicar dicha versión en breve.

En sus cartas, Stalin acusa al partido comunista yugoslavo de "arrogancia" al hablar solamente de su existencia.

Desdefiando las críticas, en una de las cartas Stalin advierte a Tito que su actitud sobre Trieste es peligrosa. "Después de tan terrible guerra—escribe Stalin—no podemos embarcarnos en otra".—EFE.

Notas necrológicas

Después de haber sufrido con cristiana resignación una cruel enfermedad, entre yó su alma a Dios el joven coronel Julio Verdini Guerra, que era muy apreciado por sus numerosas amistades, jefes y compañeros de trabajo. Su sencillez y bondadoso talante le habían granjeado el afecto de cuantos lo conocían y trataban. Descanse en paz. Reciban su madre y hermanos, así como los demás familiares, nuestro más sentido pésame.

†

Don Julio Verdini Guerra

FUNCIONARIO DE "GALICIA" S. A.

Falleció en el Sanatorio de Santa Teresa, en Avila, el 23 de octubre de 1948, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION, DIRECCION Y PERSONAL DE "GALICIA" S. A.,

INVITAN a sus amistades a la Santa Misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 27 del corriente, a las 8 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Luefa.

†

EL JOVEN

JESUS JUJZ ALVARELLO

FALLECIO EL DIA 18 DEL CORRIENTE A LOS 21 AÑOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Sabino Jujz Peña y doña María Alvarello Suárez; hermana, doña Mercedes Jujz Alvarello; hermanos (ausentes) Manuel, Maximino, Ramón y Alfonso; hermanos políticos, Antonio Somoza González (Industrial de esta plaza) y María Pedreira, y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio Católico, e invitan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el martes, día 26, a las 10'45 en la Iglesia parroquial de San Jorge, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

†

EL SEÑOR

Don Jesús Rodríguez Iglesias

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 54 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Rosa Sánchez Sampedro; su madre, doña Dolores Iglesias Ferrer; hermanos, don José, don Vicente y doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 24, a las 1'30 de la tarde, por lo cual les quedarán muy agradecidos

Casa mortuoria: CABALLEROS, 41 y 43. "Gran Funeraria".

El Arzobispo de Santiago, a Madrid

VITORIA 23.—El doctor Ballester, Obispo de Vitoria, designado Arzobispo de Santiago de Compostela, ha salido para Madrid.—CIFRA.

BARAJAS 23.—Procedente de Nueva York ha llegado esta mañana al aeropuerto el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, acompañado de un secretario.—CIFRA.

¿Son gratis?



Como PROPAGANDA enviamos a toda España sortijas a medida en plata de Ley, con foto-esmalte técnico y iniciales grabadas, al precio de 12 pesetas.

Envien fotografía, iniciales y medida en una tira de papel, a: ESTUDIOS REYES Apartado, 5.065. - Madrid

NOTA.—No envíen dinero adelantado; el plazo de entrega es a los ocho días. No confundirse: Apartado, 5.065.

LA SITUACION DEL CATOLICISMO EN ESTE DOMUND

(CONTINUACION DE OCTAVA)

pequeño —120.000 en proporción a su población —70 millones de habitantes— ofrece la característica de que es la única nación sujeta a misiones donde de la jerarquía de la Iglesia es totalmente indígena.

ESPAÑA EN LAS MISIONES

1.753 misioneros españoles, de los cuales 860 son sacerdotes, 355 hermanos legos y 538 religiosas, cooperan a esta tarea misional. Desde los fríos oídos de Alaska hasta el corazón del África bajo el sol del ecuador, nuestros compatriotas luchan también para ensanchar los límites de ese reino de amor en el que Cristo impera. Mientras nosotros oostamos en nuestras ciudades y en nuestros campos con más de cien mil sacerdotes y religiosos para atender a las necesidades espirituales que tanto nos preocupan, a cada misionero español le corresponden en el mundo 2.807 kilómetros cuadrados y 1.105 paganos por evangelizar. Son estas cifras lo suficientemente expresivas para que necesiten comentario.

Se habla del peligro comunista; de la amenaza del mundo oriental; hay una psicosis de miedo ante la avalancha de las razas de color sobre los pueblos occidentales y cristianos, pero nadie se acuerda de que las Misiones son la fórmula más eficaz, más sólida de acabar con este problema y con esta amenaza. Y este aspecto, uno de los que más deben influir hoy por hoy, hasta en las conciencias tibias, indiferentes al contenido dogmático y sobrenatural de la evangelización. Para los católicos y, sobre todo, para los católicos españoles, que contamos entre nuestros compatriotas al patrón de los misioneros, al sublime Francisco de Javier, esta jornada del Domund tiene que ser una de nuestras mejores jornadas espirituales: la jornada de la oración, del sacrificio, de la limosna, destinados a ayudar el avance de los que en los extremos del mundo ensanchan el Reino de Dios de nuestra fe.

COLABORACION LOGOS. (Prohibida la reproducción).

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oñomas, Estado, Ricardo Seoane, Rodríguez, Propagador, Cantón Pequeño, 24.	Avisos ALHAJAS tasador autorizado, A. Hernández Gil, Joyero-fabricante, San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.	Enseñanzas SEÑORA o señorita: Aprenda rápidamente Corte y confección en su propio domicilio. Enseñanza por Correspondencia. Título de profesora: 2.000 a umnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito Folleto explicativo a Cursos "Lahore". Apartado 141 San Sebastián.	Tintorerías EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. - Teléfono 1551. - Suursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siroa.
Alquileres SE alquila bajo casa nueva construcción, muy cerca de estaciones ferrocarril, propio para industria o garaje. Razón: Bar Alonso (frente Campsa).	Compras COMPRAS toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.	Modistas FAJAS "Meiy" Cauchos Tri-cots. Tejas a medida. Real, 15, número.	Trabajo PROPORCIONO trabajo a propio domicilio cual, quien persona, remita sello, Apartado, 19. Pasajes (Gulpúzcoa).
Automóviles SE venden: Rubia Fiat, 42 HP. nueve asientos, turismo Fiat Citroen y Ford furgoneta reparada. Buen estado, precios interesantes. Teresa Herrera 7 y 9.	Demandas HABITACION con teléfono necesario para instalar oficina. Parado Bazán, 42, bajo.	Peluquerías PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos", Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.	Traspasos BONITO negocio con buena vienda. Muy céntrico. Traspasase buenas condiciones. Informes: esta Administración.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **416**

CAMAFEOS DE NOVEDAD TOBARIS

San Nicolás, 33

A LOS SRES. PROPIETARIOS

de fincas aseguradas en la "SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE LA CORUNA", se les recuerda que esta Sociedad dispone de un Servicio de Limpieza de Chimeneas, del que pueden hacer uso, por un precio económico. Para más detalles diríjanse a las oficinas de esta Sociedad, Plaza de Vigo, núm. 8, bajo, de 10 a 2 o llamando al teléfono 1620.

Jeroglífico número 879

¿Quiénes te escribieron? Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES. — 1. Semanas. 2. Eropave. 3. Ara. Ana. 4. Daoot. 5. Aputado. 6. Lider. 7. Avalórese. 8. Besos.

VERTICALES. — Alava. 2. Ser. 3. Eradulas. 4. Amos. Abiles. 5. Aposoda. 6. Una. Oleros. 7. Avatares. 8. Sen. 9. Azota.

AGENTE comercial colegiado, de absoluta solvencia moral y material, con antigua organización comercial y magníficas oficinas en el centro de Gran Vía, desea representaciones de importantes empresas nacionales y extranjeras. Eduard. do Ortiz, Avda. Jo. sé Antonio, 31, Madrid.

MAQUINAS punto de las mejores marcas. Juanelo, 18, Madrid.

SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

BOCOYES casaca 200 pesetas Hospital 36 Coruña.

SE vende coche antiguo, en buen estado. Virrey Ossorio, 10. Ciudad Jardín.

Estéreo supe-rior, se vende en carretera de Ponte da Pedra a Somoso. Granja del Catalán.

¿QUIERE usted vender su automóvil, muebles y toda clase de objetos? En esta edición sus ofertas tienen efectividad.

SEÑORITA, muy capacitada, larga experiencia, varios idiomas, primeras referencias.

deese arrendar o administrar **HOTEL** o **PENSION** de confort. También asociarse **Capitalista** para nueva creación. Ofertas: P. K. esta Admón.

FARLEY ELOGIA A FRANCO EN PARANGON CON LOS GRANDES ESTADISTAS EUROPEOS

Norteamérica se arriesgó a perder la amistad de España

CRÓNICA DE NUEVA YORK POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 23.— (CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE. PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN).

En relación con el problema de España, algunas personas maliciosas e interesadas presentan los hechos como si nuestra historia hubiera comenzado el 18 de julio de 1936, o un poco después. Realmente España comenzó un capítulo genial de su historia en esta fecha, pero los motivos, los antecedentes, las razones—iras, persecuciones, asesinatos, sangre, lágrimas—son ocultadas siempre con la máxima precaución. Los propagandistas antiespañoles en Estados Unidos, como hoy lo hace un tal Paul Lowy, en carta dirigida al "New York Times", siempre acusan a España de lo mismo, que el régimen

español fué instaurado por Hitler para su política de agresión, que la división española de voluntarios contra Rusia en el momento en que Rusia era un aliado de Estados Unidos, convirtió a España "de facto" sino "de jure" en un enemigo de Norteamérica, que España ayudó a Alemania durante la guerra. Y para contrarrestar, los realistas hasta discuten el valor de los Pirineos como una barrera y la situación geográfica de España como una base estratégica.

Así ocurre fácilmente que cuando una personalidad norteamericana visita España tiene allí para moverse libertades desconocidas en todos los países tras el telón de acero, e incluso muchos menos trámites burocráticos que los establecidos por Inglaterra para defender su economía socialista, vuelve preguntando a todos los vientos lo absurdo de la política norteamericana respecto a España, James Farley, por ejemplo, al desembarcar, no se mordió la lengua. Enfatizó que los Estados Unidos debe hacer más prácticas

(CONTINUA EN CUARTA)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

GASTILLO FRANCES, DESTRUIDO POR EL FUEGO

TOURS, 23.—Un voraz incendio ha convertido en un montón de ruinas al castillo de Chamecy, declarado monumento nacional. Contiene colecciones de tapices de gran valor y cuadros de pintores clásicos. Las pérdidas se calculan en varios centenares de millones de francos.—(EFE).

MUCHACHO ALEMÁN, CONDENADO A MUERTE

MUNICH, 23.—Un muchacho alemán de 17 años, Wilfried Helm, ha sido condenado a pena de muerte por un consejo de guerra norteamericano. En el pasado mes de mayo dio muerte a un soldado norteamericano y a un policía alemán. La sentencia será revisada por el gobernador militar, general Clay.—(EFE).

Nuestros Balnearios se modernizan

El pasado día 12 del corriente, con la asistencia del Sr. Inspector de Sanidad de Orense y otras personalidades, y bendecidos por el Párroco de Abades, se inauguraron en el Balneario de Souza, en Verín, los nuevos pabellones destinados al lavado de envases y embotellado de sus famosas aguas, tan conocidas en el mundo entero por sus maravillosas virtudes curativas en las enfermedades del riñón y vías urinarias.

El novísimo procedimiento mecanizado de estos nuevos servicios, garantiza la más escrupulosa asepsia, permitiendo que las aguas puedan llegar al enfermo tan frescas y puras como cuando brotan del manantial.

Felicitemos al dinámico propietario del Balneario, don Victorino Fernández, por esta plausible iniciativa de modernizar los servicios del Establecimiento, lo que, indudablemente, redundará en beneficio de los innumerables miles de personas que en España y en el extranjero toman estas salutíferas aguas minerales.

Debido a estas importantes mejoras, en lo sucesivo podrán ser atendidos con toda rapidez cuantos pedidos de estas famosas aguas se hagan al Balneario.

La situación del catolicismo en este Domund

Hay 1.753 misioneros españoles y a cada uno corresponden 2.807 kms. y 1.105 paganos

El crecimiento del catolicismo en China, la India y Africa, es avasallador

Son muchos los católicos españoles que aun ignoran el censo de la Iglesia militante en que viven, y que apenas si

se preocupan de este mundo lejano donde, a diario, unos paladines esforzados de la fe, se debaten para ensanchar los dominios de la gran comunidad universal de Cristo. Es a estos a quienes el Domund ofrece todos los años, la ocasión de meditar sobre la breve y elocuente locución de unas cifras misionales. Frente a un panorama caótico y desolador, estas estadísticas son siempre consoladoras. La Iglesia no se repliega, no cede el terreno, por el contrario, las gana.

Aun más, este avance es precursor de colosales conversiones en masa, mientras el clero indígena se multiplica y las obras del apostolado en los países de infieles crecen en eficacia y prestigio. Son los frutos de una mayor penetración entre los católicos del mundo para con las Misiones; los resultados lógicos del despertar de una conciencia misional en la retaguardia, que ha reforzado sus oraciones, sus sacrificios, sus limosnas, en pro de la expansión pacífica del Reino de Dios; constituye, en suma, el balance de lo que hacemos por las Misiones y un estudio de lo que alcanzaríamos para el Cuempe místico, si todavía quisiéramos cooperar más.

EL CATOLICISMO A LA CABEZA

Produce justo gozo leer, por ejemplo, el orden de preferencia que ocupa nuestra religión en la lista de todas las creencias. Es el Catolicismo la primera con un 18,3 por ciento, seguido del confucianismo con un 17,4; del mahometismo, con 12,6; del protestantismo con un 9; del judaísmo con un 0,6; y del ateísmo con un 5, pero también produce tristeza y angustia pensar que apenas la quinta parte de los hombres que pueblan la tierra están en posesión de la verdad fundamental. Y, sobre todo, cuando esta verdad casi no tiene creyentes en Asia, Africa y Oceanía; no llega a ser profesada por la mitad de los pobladores de Europa (el 41 por ciento) y escasamente la siguen el 53 por ciento de los habitantes de América, donde, por cierto, el índice del ateísmo —28,3 por ciento— es superior al que arrojan los fieles de las sectas protestantes (15,4 por ciento).

AVANCES MISIONEROS

Sin embargo, sería ignorancia o falta de fe desfallecer ante la impresión pesimista que pueden producir estas últimas cifras. Y a elevar nuestro espíritu vienen todos los años las estadísticas misionales. De Africa, Asia y Oceanía, los tres continentes misionales por excelencia, los tres grandes campos donde los misioneros luchan en vanguardia contra el error del mundo infiel, llegan los datos consoladores y optimistas. Ellos nos dicen que aumenta la proporción de los misioneros, como crece el número de los misioneros; como se multiplica el clero indígena y como este proceso de evangelización cada vez más rápido, unido a la buena organización del cateumenado y al prestigio de las instituciones sociales y benéficas que sostiene, ha ido ganando la simpatía de los gobiernos hasta conseguir en muchos sitios el reconocimiento oficial de la libertad religiosa, frente a la fuerte oposición de tantas y poderosas religiones paganas como ejercían el monopolio de la fe. Así, en China, de 720.000 católicos que había en 1900, se ha pasado a los cuatro millones en menos de medio siglo, el mismo tiempo que en igual plazo la cifra de sacerdotes indígenas pasó de 470 a 2.200 con 28 prebados, también



B. S. PÍO XII

El Santo Padre pide la internacionalización de los Santos Lugares

"Podría lograrse la paz con el respeto de los derechos de cada parte"

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—El "Osservatore Romano" publica hoy una carta-encíclica en la que el Sumo Pontífice, dirigiéndose al Episcopado católico, pide nuevas oraciones por la pacificación de Palestina. Dice que las múltiples preocupaciones de su Pontificado no impiden que la guerra que existe en Palestina ocupe un lugar especial en su corazón y nada puede disminuir el dolor que le produce el hecho de que en la tierra en la que Jesucristo derramó su sangre por la salvación de la Humanidad, se continúe vertiendo la sangre de los hombres. A hacer más agudo este nuestro dolor —continúa el Santo Padre— contribuyen no solamente las noticias que continuamente se transmiten por la propaganda sobre los daños causados en los edificios sagrados y de beneficencia que han surgido alrededor de los Santos Lugares, sino también el temor de que no se llegue a alcanzar un punto de acuerdo entre las dos partes contendientes. Recuerda Pío XII, que ya antes de que el conflicto comenzara, hablando a una delegación de notables árabes, expresó su viva solicitud por la paz en Palestina, condenando cualquier recurso a actos violentos. La paz podría lograrse con el respeto de los derechos de cada parte. Declarada la guerra, no dejó de trabajar por el triunfo de la justicia y de la paz en Palestina y por la protección de los Santos Lugares. Al mismo tiempo, requerido por numerosos y urgentes llamamientos cotidianamente dirigidos por la Sede Apostólica, el Santo Padre no ha dejado de enviar cuantos socorros le ha sido posible en favor de los necesitados de ambos bandos. El Papa manifiesta su esperanza de que las plegarias de los cristianos lleguen al Cielo para que triunfe la misión de hacer que la justicia y la paz en Palestina sean una bienhechora realidad. Tenemos mucha confianza en que estas súplicas y estas aspiraciones—añade Su Santidad—, índice del valor que a los Santos Lugares concede una parte tan grande de la familia humana, tengan en las asambleas en que se discuten los problemas de la paz, la convicción de la oportunidad de dar a Je-

rusalén y sus alrededores, donde tantos y tan preciosos testimonios de la vida y muerte del Salvador se encuentran, un carácter internacional que en las circunstancias actuales es lo que mejor parece para garantizar la protección de los santuarios. Del mismo modo será preciso asegurar una garantía internacional para el libre acceso a los Santos Lugares diseminados en Palestina, así como para la libertad del culto y el respeto de las costumbres y tradiciones religiosas; que de este modo pueda surgir el día en que los hombres tengan de nuevo la posibilidad de ir en piadosa peregrinación a los Santos Lugares, para ver revelado en aquellos monumentos vivos del amor que se sublima en el sacrificio de la vida por los hermanos, el gran secreto de la pacífica convivencia humana. La Encíclica lleva fecha del 24 de octubre de 1948.—(LOGOS).

Por ENRIQUE TORRES.

portencientes al indigenato y un orden. Del mismo modo en la India este desarrollo no puede ser más elocuente, según lo acreditan estos datos: en el año 1.600, cien mil católicos; en 1700, ochocientos mil; en 1800, ochocientos mil; en 1900, 2 millones; en 1933, tres millones, setecientos mil; y en 1946, cinco millones cien mil. Mientras el clero indígena subía asimismo de 1.300, en 1933 —y dieciocho— a 3.580, en 1948 y 21 prebados. Igual que ocurre en Africa, donde el crecimiento progresivo de conversiones es tan rápido que tiene alarmados a los propios misioneros, pues desde 1830 en que sólo había 50.000 católicos, europeos en su mayoría, se ha pasado en 1946 a once millones, y tres millones de catecúmenos.

Y todo esto sin contar el Japón, país en el que si el número de católicos es

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Rasgos

EL CORAZON MECANICO

A veces los portentos de la Ciencia no son tales. Se habla ahora mucho del doctor Clarence Crawford, porque ha construido un corazón mecánico con el que se puede sustituir durante algún tiempo al fisiológico. Pues bien, hace ya muchos años que este corazón mecánico existía.

Lo sabía muy bien los poetas. Lo sabía Bécquer cuando decía que era un muerto en pie porque andaba aun cuando le habían clavado el corazón con el puñal de una mala noticia. Lo sabía Antonio Machado cuando se quejaba de que ya no sentía su corazón al haberle extraído la "aguda espinosa dorada".

Todos tenemos dos corazones: uno mecánico que trabaja y trabaja y trabaja, y otro emotivo y cándido como una doncella que no hace más que soltar, demudarse, quedar yerto y doler. A veces cuando este corazón nos juega una de las suyas, un secretísimo resaca de nuestra voluntad lo arranca de su sitio y lo sustituye por el corazón mecánico. Es entonces cuando caminamos, nos reímos y parecemos vivir, porque está dentro trabaja que te trabaja.

Claro que esto lo negará el doctor Crawford y los suyos: ¿por qué? Simplemente porque en ninguna de sus disecciones han encontrado ese doble corazón de que nosotros hablamos. Pero ¿qué les ha dicho que tiene que ser: todo igual al otro? En algún sitio estará, alguna será su anatomía, porque, pese a la rufin ciencia de los investigadores, ese corazón de repuesto existe.

Ahora la Ciencia inventa un nuevo corazón. Uno que todo lo más que ha logrado es mantener un ser vivo durante treinta y cinco minutos. ¡Gran cosa! ¿Y para qué pueden valer estos treinta y cinco minutos? Para reparar válvulas del corazón y eliminar los tejidos gastados e enfermos. Es decir, para dejar el corazón como nuevo; como si nunca hubiese padecido penas y alegrías, que las alegrías también las padece el corazón. En suma, para que nos pongan los médicos nuestro corazón desconocido y lo sintamos luego dentro del pecho como un extraño.

No sé si merecerá la pena. Acaso lo mejor sea seguir ateniéndonos a los dos de siempre, al emotivo como una virgenita, y al otro, duro e insensible que está siempre trabaja, trabaja, trabaja. L. L. S.

LA SINGULAR MOLLERA DE CLETO CABEZUELA

